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Sme VÚB – prvá banka na Slovensku, ktorá udržateľnosť 
a ochranu prírody povýšila na DNA svojho podnikania. Sme 
korporácia a v prvom rade tím ľudí, ktorý sa už tri roky verejne 
hlási k svojmu Zelenému manifestu. Pretože ako spoločnosť, 
firmy a jednotlivci nemôžeme poľaviť v spoločnom úsilí myslieť 
a konať v záujme záchrany našej planéty a budúcnosti. Táto 
úloha spočíva na každom z nás a my vo VÚB robíme všetko pre 
to, aby bola naša stopa vo svete zelená.

Sme hrdí, že sa v tejto oblasti nemusíme opierať len o slová 
a plány, ale aj o konkrétne činy a výsledky. Tie dosvedčujú, že 
spolu s našou materskou skupinou Intesa Sanpaolo patríme 
medzi banky, ktoré považujú dôsledné prijatie ESG princípov za 
jedinú cestu pre finančné inštitúcie v 20. rokoch 21. storočia. 
Každý deň si uvedomujeme, že našou prvoradou úlohou je 
maximalizovať pozitívny dopad na životné prostredie a spoloč-
nosť a dodržiavať pritom najprísnejšie zásady transparentného 
a etického riadenia.

V ostatnom období sme na Slovensku spoločnými silami 
s našimi kolegami a partnermi urobili veľa práce v oblasti vlast-
nej ESG stratégie, podpore zelenej ekonomiky a podnecovaní 
dialógu kľúčových strán, ktoré majú v rukách systémové 
zmeny. V banke sme vytvorili špecializovaný tím expertov, ktorý 
túto oblasť každodenne pokrýva a zabezpečuje plnenie našich 
cieľov v rámci všetkých oddelení.

Rok 2022 sa u nás niesol v znamení komplexných analýz enviro 
dopadu nášho fungovania a nastúpenia na detailný harmono-
gram zmien s cieľom stať sa klimaticky neutrálnou bankou 
do roku 2030. Pridali sme výrazne aj v ponuke zelených a so-
ciálnych bankových riešení, aby sa súčasťou týchto investícií 
v prospech planéty a spoločnosti stalo čo najviac domácností, 
firiem a samospráv. Ako všetky firmy založené na hodnotách 
ľudskosti a solidarity, aj my sa snažíme chopiť svojej úlohy, aby 
sme podržali druhých, ktorí žijú v dnešných kritických časoch 
na hrane. Naše poďakovanie patrí všetkým 3 500 VÚB-károm, 
ktorí dávajú nášmu poslaniu srdce, rozum a ruky. A tiež všet-
kým vám – našim klientom a partnerom. Veľmi nás motivuje, 
keď po prečítaní tejto ESG správy dospejete k názoru, že naša 
práca má zmysel.

Úvod

O krok bližšie 
k udržateľnosti



1. Naše udržateľné 
podnikanie a financovanie

Všetko, čo dnes robíme, má dopad na to, akým smerom sa uberá budúcnosť planéty 
a ľudí. My vo VÚB sme sa rozhodli povýšiť princípy udržateľnosti medzi tie najdôležitejšie 

v našom podnikaní. Naším poslaním je minimalizovať záťaž našej existencie na životné 
prostredie a maximalizovať environmentálny a sociálny pokrok, ku ktorému môžeme 

prispieť zodpovedným spravovaním našich bankových financií.

1. 1. Počítame 
svoju uhlíkovú 
stopu

Pre banku, ktorá sa identifikuje prívlastkom zelená, je 
úplná samozrejmosť robiť maximálne opatrenia týkajúce sa 
vlastného riadenia a chodu, aby sme rok čo rok stále viac 
znižovali nami vyprodukovanú uhlíkovú stopu a záťaž na 
prírodné zdroje. Vďaka dôrazu na digitalizáciu a dlhodobému 
úsiliu prechádzať na zasielanie bankových výpisov 
a korešpondencie elektronicky klesla naša celková spotreba 
papiera medziročne o 35 %.

V roku 2022 sme sa podujali na pre nás výrazný posun vpred 
vo vlastnej uhlíkovej stratégii. Vypracovali sme detailnú 
inventúru zdrojov priamych a nepriamych emisií skleníkových 

Jednou z priorít našej ESG stratégie 
v roku 2022 bolo venovať sa analýze našej 
uhlíkovej stopy a kvantifikovania nášho 
environmentálneho dopadu. Naša vízia je 
jasná. Chceme na základe toho ďalej hľadať 
konkrétne oblasti, v ktorých sa musíme 
zlepšovať, aby sme splnili našu métu stať sa 
do roku 2030 klimaticky neutrálnou bankou.

plynov zo všetkých aktivít a fungovania VÚB banky a urobili 
sme ich prehľadný výpočet v jednotkách ekvivalentu CO2. 
Zhodnotili sme emisie zo spotreby elektrickej energie, tepla 
a teplej úžitkovej vody, zemného plynu, pohonných hmôt, 
odpadov a tiež z úniku chladiacich plynov. Výpočet sme 
urobili podľa metodiky medzinárodnej normy ISO 14 064 
z roku 2020 a správnosť postupu a výsledných hodnôt 
nám overila certifikačná spoločnosť TUV Sud. Súčasne sme 
vypracovali aj stratégiu znižovania týchto emisií tak, aby sme 
naplnili ciele uhlíkovej neutrality, ku ktorým sa zaviazala naša 
materská banka pristúpením k viacerým medzinárodným 
iniciatívam – okrem iného aj vstupom do celosvetovej 
bankovej aliancie NetZero.

Kde sa vidíme v budúcnosti?

Smer VÚB je jasne daný. Našou víziou je uhlíková 
neutralita prostredníctvom úspor energií a materiá-
lov, energetickej efektívnosti, inteligentného riadenia 
a úsporných technológií. Postupne budeme znižovať 
spotrebu fosílnych palív spotrebovaných pri výrobe 
nášho tepla, teplej vody, elektriny a pohonných hmôt. Od 
roku 2030 budeme 100 % elektrickej energie nakupovať 
z obnoviteľných zdrojov a väčšina našich vozidiel bude 
na elektrický pohon. Budeme pokračovať v znižovaní 
tvorby odpadov a zvyšovaní ich recyklácie a minimalizo-
vaní zneškodňovania našich odpadov na skládkach. Časť 
emisií, ktoré nebudeme vedieť znížiť, budeme kompen-
zovať (inak povedané offsetovať) prostredníctvom tzv. 
ekosystémových projektov. Pôjde napríklad o výsadbu 
a ochranu lesov či ochranu pôdy a vody.



V auguste sme prijali internú smernicu o zelenom obstarávaní. 
Nanovo sa tak začíname pozerať na proces výberu 
dodávateľov, aby sme na náš chod a aktivity používali len 
také vstupné materiály, energeticky účinné médiá, zariadenia 
a služby, ktoré majú čo najmenší dopad na planétu, šetria 
prírodné zdroje a sú spoločensky správne a udržateľné.

Tým zapájame aj našich obchodných partnerov a dodávateľov, 
aby sme spoločne transformovali hospodárstvo Slovenska 
v súlade s princípmi udržateľnosti. S týmto zámerom sme 
sa pridali k viacerým iniciatívam na zmenu legislatívnych 
podmienok, ktoré vedú napr. k znižovaniu závislosti Slovenska 
od zemného plynu, urýchleniu obnovy budov na energeticky 
úsporné v koordinácii s platformou Budovy pre budúcnosť, 
širšiemu uplatneniu drevostavieb v partnerstve so Slovenskou 
radou pre zelené budovy či k účinnému klimatickému zákonu 
pod vedením Klimatickej koalície.

Kampaň VÚB banky na Zelené fondy

Stojíme na silných ESG pilieroch našej materskej banky

Naša banková skupina Intesa Sanpaolo patrí medzi vedúce spoločnosti vo svete, ktoré si kladú najväčšie záväzky vo 
sfére ESG. Ambícia podporovať prechod na zelenú ekonomiku a bojovať za udržateľnosť je v biznis pláne skupiny ISP pre 
roky 2022 až 2025 výrazná ako nikdy predtým. Plán počíta s prefinancovaním celkovo 88 mld. EUR s cieľom podporiť 
celosvetový prechod na obehové hospodárstvo a obnoviteľné zdroje energie. Výrazný nárast sa plánuje aj v oblasti 
podpory ESG investícií v spolupráci s celosvetovou skupinou asset manažmentu Eurizon, a to až na úrovni 156 mld. EUR 
v roku 2025. Naša materská banka sa podujala zanechať aj konkrétnu, obrovskú stopu v prírode. Má v pláne prijať ešte 
efektívnejšiu politiku podpory biodiverzity a v horizonte štyroch rokov pomôže vysadiť 100 miliónov stromov.

1. 2. Našim klientom 
uľahčujeme prechod 
na zelenšiu domácnosť

Naša ponuka zelených bankových produktov sa stále rozrastá, ako sme si to predsavzali 
a deklarovali Zeleným manifestom VÚB. Novinkou roku 2022 sa stala špeciálne zvýhodnená 
Zelená pôžička pre kohokoľvek, kto rieši rekonštrukciu bývania či kupuje nové auto a pritom 
pamätá na uhlíkovú stopu svojej domácnosti.

Zelené technológie doma nie sú ani zďaleka len pre bohatých. Hoci 
môže ísť o počiatočne vyššiu investíciu, dlhodobo dokážu ušetriť 
nemalé finančné prostriedky za kúrenie, ohrev teplej vody či elek-
trickú energiu. Namiesto výdavkov v tisíckach eur ročne sa tak 

dajú znížiť náklady za energie neraz aj o 90 %. Nízkoenergetická 
a zelená nehnuteľnosť znamená aj to, že si dlhodobo drží vyššiu 
hodnotu. Náklady na výstavbu pasívneho domu sú len o niečo 
vyššie, ale úspory bude prinášať do konca života.



Kampaň VÚB banky na Zelené financovanie

ako postupovať pri plánovaní, priebehu a doťahovaní zele-
nej rekonštrukcie nájdu záujemcovia aj v našom e-booku.

Prinášame najviac možností 
investovania do zelených fondov

Je dobrá správa, že čoraz viac ľudí sleduje správanie 
firiem voči životnému prostrediu, spoločnosti 
či svojim zamestnancom. A to ovplyvňuje nielen ich 
nákupné správanie, ale aj osobné investovanie. Preto 
rastie z roka na rok aj popularita zhodnocovania 
úspor cez tzv. ESG fondy.

Ako zelená banka ponúkame na Slovensku dlhodobo 
najširšie portfólio ESG fondov na investície do 
preukázateľne udržateľných globálnych spoločností 
s najvyšším zeleným ratingom a najprísnejšími 
etickými štandardami. Umožňuje nám to naše 
priame prepojenie s celosvetovou skupinu asset 
manažmentu Eurizon, ktorá je v tejto oblasti 
lídrom. Vďaka tomu sme slovenskou bankou číslo 1 
v distribúcii týchto zelených fondov.

Ak sa rozhodnete investovať svoje peniaze do 
týchto fondov, môžete mať istotu, že budú pracovať 
v komerčnom prostredí, kde sa za hlavné hodnoty 
považuje udržateľné, zodpovedné a etické podnikanie 
a správanie. Máte pritom príležitosť na vyššie 
zhodnotenie ako pri sporení a podieľate sa na 
napredovaní top firiem v inovatívnych oblastiach, 
ako napr. elektromobilita, obnoviteľné zdroje či 
technológie budúcnosti. Skrátka, vaše rozhodnutie 
bude mať pozitívny dopad nielen na rodinný rozpočet 
ale aj na planétu.

Zelená pôžička

Pre klientov, ktorí sa rozhodli stavať či rekonštruovať v súlade 
s nízkoenergetickým štandardom, sme ponúkli ako prvá banka 
na Slovensku zvýhodnenú Zelenú hypotéku už v roku 2021. Mi-
nulý rok sme na tento krok nadviazali a súčasťou nášho stále-
ho portfólia sa stala aj Zelená pôžička, ktorá má v domácnosti 
široké možnosti využitia – na zafinancovanie technológií, ktoré 
zvyšujú energetickú úsporu nehnuteľnosti alebo prinášajú do 
domu či bytu ekologické inovácie znižujúce uhlíkovú stopu – 
napríklad solárne panely, kotol na biomasu, tepelné čerpadlo, 
výmena okien, zateplenie rodinného domu kvalitnou izoláciou, 
zelená strecha, nádrž na dažďovú vodu. V neposlednom rade 
je touto formou možné financovať aj prostriedky zelenej 
dopravy – elektrické autá.

Ak teda idete doma v tejto oblasti zainvestovať a chcete 
si na tento účel požičať peniaze, chceme vás podporiť v 
tomto ekologickom uvažovaní. Naša Zelená pôžička má 
zvýhodnenú úrokovú sadzbu a po splnení podmienok vám 
vrátime poplatok za jej poskytnutie. Výhodou je tiež, že sa 
netýka len plánovaných rekonštrukcií a nákupov, ale tiež 
prefinancovania už hotových prác. Peniaze až do výšky 
35 tisíc eur posielame okamžite po podpise zmluvy a doba 
jej splácania v rozmedzí od 13 do 96 mesiacov je ľubovoľ-
ná. Pre ešte lepšiu predstavu, ako sa dá Zelenú pôžičku 
získať, sme pre záujemcov pripravili na našej web stránke 
aj praktickú kalkulačku.

Mnoho užitočných tipov na zelené bývanie a praktické rady, 

https://www.vub.sk/ludia/pozicky/zelena-pozicka.html
https://www.vub.sk/ludia/pozicky/zelena-pozicka.html
https://www.vub.sk/ludia/pozicky/zelena-pozicka.html


1. 3. Predstavujeme 
úvery pre udržateľné 
firmy a samosprávy

V roku 2022 sme sa ako banka opäť výrazne posunuli v našom záväzku uľahčovať slovenským 
firmám a samosprávam prechod na zelenšie a zodpovednejšie podnikanie a riadenie. Všetky 
pozitívne zmeny si vyžadujú počiatočnú investíciu a k tej sa dá odteraz ľahšie dostať aj pomocou 
našich nových bankových produktov VÚB TERRA so zvýhodnenou úrokovou sadzbou.

Deje sa tak vďaka fondu, ktorý na tento účel vytvorila naša 
materská spoločnosť Intesa Sanpaolo. Poskytnutím zvýhod-
nených úverov VÚB TERRA chceme mať svoj aktívny podiel 
na zlepšeniach v ochrane životného prostredia (TERRA 
ENVIRO), sociálnej podpore a službách (TERRA SOCIAL) a tiež 
transparentnom a férovom riadení firiem (TERRA GOVERNAN-
CE).

Firmy a samosprávy, ktorých zelené projekty spĺňajú kritériá 
podporujúce postupy cirkulárnej ekonomiky a udržateľnosti 
v environmentálnej oblasti, môžu získať zvýhodnenú úrokovú 
sadzbu cez VÚB ENVIRO úver. Ak sa pri žiadosti o úver zaviažu 
dosiahnuť špecifické ciele ESG, ako napríklad zavedenie 
politiky zeleného obstarávania, dosiahnutie uhlíkovej neutra-
lity, redukciu spotreby vody, udržateľné riadenie prírodných 
zdrojov či zvýšenie energetickej efektívnosti, získať môžu tiež 
zvýhodnenú úrokovú sadzbu prostredníctvom produktu S-LO-
AN udržateľné financovanie.

Naše finančné riešenie S-LOAN je tu aj pre tých klientov z ob-
lasti firiem a obcí, ktorí chcú využiť financie so zvýhodneným 
úrokom aj na realizáciu a propagáciu dobročinných aktivít 
pre celú spoločnosť. Môže ísť napríklad o dobrovoľnícku prá-
cu, charitatívne dary pre neziskové organizácie či podporu 
miestnych občianskych združení. V neposlednom rade tento 
zdroj zvýhodneného financovania ponúkame aj pre subjekty, 
ktoré sa zaviažu k vytvoreniu fondu na rozvoj programov 
prínosných pre svojich zamestnancov.

Ilustračná fotografia fotovoltických panelov

Kam pošleme 5 tisíc eur na zelený 
účel? Rozhodujú o tom študenti pri 
založení účtu

Na jeseň sme predstavili nový špeciálny produkt pre mla-
dých – Študentský účet, ktorý sa ľuďom od 15 do 
30 rokov nielen oplatí, ale im pri jeho založení dodá aj extra 
dobrý pocit. Vybavenie nového účtu sme totiž spojili s nápa-
dom hlasovacej súťaže, kde rozdávame výhru nie samotným 
klientom, ale posielame ju tým, ktorí prichádzajú s riešenia-
mi pre čistejšie a zdravšie životné prostredie. Každý, kto si až 
do polovice februára 2023 založil Študentský účet od VÚB, 
získal špeciálny kód na poslanie hlasu jednému zo štyroch 
vybraných projektov – organizácii Upracme Slovensko, mobil-
nej aplikácii do prírody Lesmír, OZ Živica alebo edukačnému 
projektu SPU o klimatických zmenách. Myšlienka s najväčšou 
podporou mladých ľudí od nás dostáva finančné prostried-
ky na ďalší rozvoj vo výške 5 tisíc eur.

Máme kreditku bez plastu 
a bez poplatku

Karty vyrobené z recyklovaných materiálov sa stávajú v os-
tatných rokoch akýmsi poznávacím znamením snahy o eko-
logickejšie správanie bánk. My sme sa rozhodli ísť o niečo 
ďalej. Našim klientom dávame bez poplatku kreditku, ktorú 
nebolo treba vyrobiť vôbec. Existuje totiž len v mobile. Kartu 
s nulovou uhlíkovou stopou a záťažou na životné prostredie 
vybavíme expresne a je možné ju využívať prakticky už o pár 
dní pohodlne cez mobil či smart hodinky.



1. 4. Podporujeme 
zelenú obnovu 
domov a budov

Záleží nám na vytváraní riešení, ktoré posúvajú vpred zelenú obnovu rodinných domov 
na Slovensku. Ako banka spolupracujeme so Slovenskou agentúrou životného prostredia 
a ponúkame našu spoluúčasť pri financovaní, aby sa tento významný projekt v rámci Plánu 
obnovy a odolnosti SR stal v najbližších rokoch realitou.

Jednou z dôležitých oblastí našej realizácie v rámci ponuky 
zvýhodnených Zelených pôžičiek pre rezidenčných klientov je 
aj podpora pre majiteľov rodinných domov, ktorí si vybavujú 
zelenú rekonštrukciu za pomoci štátu. Tento dlho očakávaný 
systém prideľovania štátnych dotácií na obnovu rodinných 
domov sa spustil v októbri 2022 a do roku 2026 by mal po-
môcť 30 tisíc domácnostiam stať sa ekologickejšími a úspor-
nejšími nielen voči životnému prostrediu, ale aj ich peňažen-
kám. Práve na rozbehnutie tohto plánu dokážeme pomôcť 
my našou zvýhodnenou Zelenou pôžičkou. Tá pomôže zaplatiť 
rekonštrukciu tu a teraz, za ktorú potom štátnou dotáciou 
klienti získajú časť peňazí späť.

Naše poslanie aktívne sa zúčastňovať profesijného dialógu 
o reálnych riešeniach na znižovanie uhlíkovej stopy budov 
a celých samospráv vidíme aj v našom partnerstve s inicia-
tívou Manifest 2020. Teší nás, že sa nám v tejto súvislosti 
podarilo popri ďalších vedúcich osobnostiach z oblasti 
architektúry sadnúť za jeden stôl aj s expertmi z Novej Cver-
novky, s ktorými nás spája dlhoročné priateľstvo cez našu 
nadáciu. Ako transformovať mestá a regióny na uhlíkovo 
neutrálne? Ako pretaviť princípy Nového európskeho Bauha-
su do života na Slovensku? Ako posunúť vpred zelenú obnovu 
historických a verejných budov? Aj o týchto témach bola reč 
v rámci odborných diskusných okrúhlych stolov a osvetových 
kampaní pod hlavičkou Manifest 2020 v roku 2022.

Získali sme prestížne ocenenie za 
udržateľné financovanie

Renomovaný americký magazín Global Finance 
ponúkol minulý rok bankám z celého sveta šancu 
zapojiť sa do jeho prestížneho ocenenia Sustainable 
Finance Awards 2022. To oceňuje finančné 
inštitúcie, ktoré vynikajú tým, ako zabezpečujú 
financovanie pre dôležité zelené iniciatívy 
a projekty a vedia inšpirovať svojou kreativitou 
pri riešení environmentálnych problémov. 
Víťazmi v jednotlivých kategóriách boli bankové 
inštitúcie zo 63 krajín sveta. Sme veľmi hrdí na 
to, že na Slovensku získala toto ocenenie práve 
VÚB banka. Tento prejav uznania je spoločnou 
zásluhou a úspechom všetkých kolegov, ktorí 
pracujú na tom, aby sme sa ako zelená banka 
neustále zlepšovali v našom prístupe k ochrane 
životného prostredia.

1. 5. Sme partner 
samospráv

V neľahkých časoch roku 2022 sme sa rozhodli podržať našich 
klientov – samosprávy miest a obcí, a prispieť k ich stabilite a udrža-
teľnému rozvoju. Preto VÚB banka už po siedmy raz podpísala zmluvu 
o partnerstve so Združením miest a obcí Slovenska (ZMOS). Napredo-
vanie spolupráce pri financovaní a poskytovaní bankových slu-
žieb pre mestá, obce, VÚC a ich rozpočtové a príspevkové organizácie 
je jednou z dôležitých oblastí pôsobenia našej banky. Sme hrdí na to, 
že medzi klientov VÚB dnes patrí viac ako 2 000 samospráv Slovenska. 
Oceňujeme, ako sa obce a mestá popasovali s pandémiou, migračnou 
krízou po začiatku vojny na Ukrajine, a chceme im byť nápomocní aj 
v ďalších zložitých obdobiach. Jedným z cieľov spolupráce je preto 
hľadanie partnerských finančných riešení pre samosprávy na ich 
ceste k energetickej sebestačnosti a udržateľnosti.

VÚB banka získala prestížne ocenenie Sustainable Finance Awards



2. Naša podpora
pre planétu a ľudí

Naše pole realizácie a vplyvu zďaleka presahuje hranice banky. Byť zodpovedná 
korporácia a vracať časť financií do spoločnosti formou nenávratnej podpory je dnes už 
samozrejmosť. Úlohou však pre nás ostáva, ako efektívne a s akým dopadom dokážeme 
prerozdeľovať tieto zdroje. A tiež ako autenticky a dlhodobo vieme rozvíjať spoluprácu 

s tými, ktorí ich pretavujú do konkrétnych činov na pomoc planéte a ľuďom.

PRE PRÍRODU A BUDÚCNOSŤ ZEME

2. 1. Oceňujeme tých,
ktorí nesú osud planéty 
na svojich pleciach

Slovensko na Deň Zeme spoznalo víťazov 2. ročníka našej enviroceny Atlas. Odovzdali sme ju ôsmim inicia-
tívam za činy v ochrane prírody, ktorými inšpirujú nás všetkých. Sme hrdí na to, že po vlaňajšej premiére 
malo tentoraz ocenenie viac víťazov, a pod jeho prínos sa podpísali aj Ministerstvo životného prostredia 
SR, organizácia ZMOS a tiež známy britský tvorca prírodopisných filmov a ochranca prírody Nigel Marven.

O laureátoch ceny Atlas 2022 rozhodla porota zostavená 
z uznávaných odborníkov domácej enviroscény.. Víťazi najväčšej 
domácej iniciatívy zameranej na oceňovanie činov ochrany 
životného prostredia, ktorej symbolika sa v názve spája s myto-
logickou postavou nesúcou osud sveta na svojich pleciach, vzišli 
spomedzi 21 finalistov. Tých vybrala porota na základe verejných 
nominácií zaslaných v prvom kole. Spolu 8 udelených cien 
vychádza z ôsmich kategórií, ktoré boli určené pre neziskové 
organizácie, osvetové iniciatívy, eko-startupy, firmy založené 
na princípoch zelenej ekonomiky, obce a tiež dlhoročne aktívne 
osobnosti. Chceme, aby nádejné enviroprojekty mohli pokračo-
vať a ich pozitívny dopad sa ešte znásobil. Preto sme v štyroch 
kategóriách k cene pripojili aj granty na ďalší rozvoj organizácií 
v celkovej výške 40 tisíc eur.

K oceneniu Atlas sme opäť pripravili aj špeciálny dokumentárny 
film, ktorým sme všetkým nadšencom pre zelené témy priblížili 
príbehy všetkých finalistov a ich projektov. Film zachytáva aj 
moment odovzdania cien, ktoré prebehlo v bratislavskej Prü-
ger-Wallnerovej záhrade. Dokument mal premiéru na Deň Zeme 
22. apríla na sociálnych sieťach VÚB banky a odvysielaný bol aj 
v RTVS – pozrieť si ho môžete TU.

Sme poctení, že sa udeľovania cien osobne zúčastnil aj jeden 
z najznámejších britských tvorcov prírodopisných dokumentov 
Nigel Marven, ktorý na Slovensku produkuje film s cieľom odhaliť 
krásy našej prírody svetu. Ten bude mať premiéru v roku 2023 
a pridá sa k jeho už viac ako 150 dielam o divokých zvieratách 
zo všetkých kontinentov. O tom, čo Nigel Marven považuje za 
unikátne v slovenskej prírode a aké má u nás plány, ochotne 
porozprával pre náš magazín Srdcovky.

https://spravy.rtvs.sk/2022/04/den-zeme-deti-sa-ucili-o-ochrane-ovzdusia-pozorovali-aj-vtactvo/
https://srdcovky.nadaciavub.sk/britsky-dokumentarista-slovensko-ma-unikatnu-prirodu-stale-mate-cas-toto-bohatstvo-ochranit/


V kategórii Biodiverzita si cenu odniesol tím 
Slovenského zväzu ochrancov prírody a krajiny, 
pôsobiaci v Slovenskom raji, za projekt ochrany 
netopierov a vtákov pri zatepľovaní budov na Spiši. 
Jeho autorom sa podarilo vybojovať systémové 
zmeny, aby sa opatrenia na ochranu živočíchov 
stali záväznými pri vydávaní stavebného povolenia 
a realizácii zateplenia.

Spomedzi projektov v kategórii Životné prostredie 
putovala cena Atlas do Dobrovoľníckeho centra 
Košického kraja, ktoré sa v Košiciach usiluje 
o využívanie dažďovej vody ako prirodzenej závlahy 
zeme. Buduje jazierka a záhrady a bojuje proti jej 
vypúšťaniu do kanalizácie. Združeniu sa za ostatné 3 
roky podarilo takto zadržať v prepočte už 
9 miliónov litrov vody, ktorá ostáva v krajine 
a zlepšuje mikroklímu v meste.

Víťazom kategórie Eko-startupy sa stala firma 
EURO-ROYAL GREMI s. r. o. z Novej Bane, ktorá 
podniká ekologicky s výrobou konopného betónu – 
stavebného materiálu z konope a vápna so zápornou 
uhlíkovou stopou. To ide ruka v ruke s budovaním 
komunity, zameranej na vzdelávanie o zdravých 
prírodných stavbách a rozvoji permakultúry.

Laureátom ocenenia v kategórii Osveta sa stala 
Fakulta záhradníctva a krajinného inžinierstva SPU 
v Nitre. Táto inštitúcia sa dlhodobo venuje enviro 
výchove o závažných dôsledkoch zmeny klímy, ktoré 
vysvetľuje rôznymi praktickými formami, a to nielen 
študentom, ale aj obyvateľom mesta a odborníkom.

Veľkým firmám a ich riešeniam patrí kategória Zelená 
ekonomika. Cenu Atlas v nej získala firma e-Dome a. s. 
za vytvorenie systému energetických úspor so zárukou 
pre Fakultnú nemocnicu s poliklinikou Nové Zámky, 
ktorý jej umožní znížiť emisie CO₂ o 2 000 ton ročne.

Najlepší projekt miestnej samosprávy predložila 
obec Lenartov v okrese Bardejov. V nej sa podujali na 
spoluprácu s rómskymi komunitami, aby predchádzali 
vzniku čiernych skládok a zlepšili miestne odpadové 
hospodárstvo. Za dva roky sa tak v obci podarilo 
zvýšiť mieru triedenia odpadu z 13 % na 31 %.

Posledná z kategórií – Hrdinovia – bola tohtoročnou 
novinkou ocenenia s cieľom vyzdvihnúť životný 
príbeh a odvahu konkrétnej osobnosti a oceniť jej 
vytrvalý, dlhoročný prínos. Laureátom sa stal dnes už 
zosnulý Rudolf Pado, predseda OZ Tatry.

Zoznam odovzdaných cien Atlas 2022 uzatvára 
špeciálne uznanie poroty, ktoré sa odborníci rozhodli 
udeliť naprieč všetkými kategóriami. Získalo ho 
Divadlo Andreja Bagara v Nitre za projekt divadelnej 
hry pre deti a mládež Kým nastane ticho, ktorá 
hovorí o naliehavej téme nielen cez fakty, ale aj cez 
umelecký zážitok a emócie.

Ľudia, ktorí si 
zaslúžili ceny 
Atlas 2022

Ochranári zo Spiša si vyslúžili ocenenie 
za záchranu netopierov na sídliskách

Paneláky na Spiši patria medzi najviac osídlené 
netopierom raniakom hrdzavým na Slovensku. Hoci 
mnohí ich vnímajú ako neželaných obyvateľov, majú 
v prírode svoju nezastupiteľnú rolu – živia sa totiž 
hmyzom aktívnym počas noci. Práve ľudské obydlia 
sa stali ich prirodzeným prostredím a sú kľúčom 
k ich prežitiu. Tieto netopiere však začali vo veľkom 
hynúť, keď nastala éra zatepľovania budov. Ostali 
totiž uväznené v škárach medzi panelmi.

Tím Slovenského zväzu ochrancov prírody zo Spišskej 
Novej Vsi sa podujal na neľahkú úlohu tieto živočíchy 
zachraňovať. Začali mapovať ich výskyt na sídliskách 
a zisťovali, kde sa chystá zatepľovanie, aby mohli 
ohrozeným netopierom pomôcť. Dlhé roky sa snažili 
presvedčiť stavbárov, aby dostali prístup na staveniská 
s cieľom vysťahovať netopiere a umiestniť búdky, 
ktoré by boli náhradou za zničené hniezda.

Tieto snahy po mnohých rokoch napokon vyústili 
do legislatívnych opatrení, v rámci ktorých musí byť 
v projektovej dokumentácii zahrnutá aj problematika 
chránených živočíchov, záväzná na vydanie 
stavebného povolenia. Dlhoročná práca ochranárov na 
sídliskách Spišskej Novej Vsi, ktorá priniesla výsledok 
v podobe záchrany tisícov ohrozených živočíchov a tiež 
novátorský prístup k energetickej efektívnosti budov, 
zarezonovala aj u porotcov enviroceny Atlas. Viac sa 
o nej dočítate v článku v magazíne Srdcovky.

Konopný betón: ekologický materiál 
pre zdravé domy v súlade s prírodou

Konopa je rýchlorastúca, jednoročná rastlina so 
širokým spektrom využitia. Na svoj rast spotrebuje 
značné množstvo oxidu uhličitého a je nenáročná 
na pestovanie. Svoje uplatnenie našla aj 
v staviteľstve. Počuli ste už o konopnom betóne? 
Ten vzniká zmiešaním konopného pazderia 
a špeciálnej zmesi vápna. Táto hmota má iné 
využitie ako klasický betón. Kým ten sa používa 
na stavbu nosných konštrukcií, konopný betón 
slúži ako tepelná izolácia na obalenie drevených 
konštrukcií. Nemá teda takú pevnosť ako klasický, 
ale má mnoho iných benefitov. Ide o prírodný 
materiál bez prídavných chemických látok, ktorý 
nezanecháva uhlíkovú stopu a má pozitívny vplyv 
na ľudské zdravie. Predstavuje tvarovateľnú živú 
hmotu, s ktorou sa dá rôzne pracovať a na prvý 
pohľad má vzhľad dreva.

Gregor Galeta z Novej Bane, nadšenec pre 
progresívne a trvalo udržateľné stavby, sa 
v časoch skokového rastu cien komerčných 
materiálov a čoraz väčšieho dopytu po 
obnoviteľných zdrojoch v stavebníctve rozhodol 
založiť projekt Konopný betón SK. Jeho nápad 
je natoľko originálny a prínosný, že mu porota 
enviroocenenia Atlas 2022 prisúdila víťazstvo 
v kategórii Eko startupy. Ak vás tento nový 
druh prírodného stavebného materiálu zaujíma, 
prečítajte si o ňom článok na Srdcovkách.

https://srdcovky.nadaciavub.sk/zateplovaci-boom-ohrozil-netopiere-dnes-su-pod-kridlami-ochranarov/
https://srdcovky.nadaciavub.sk/konopny-beton-ekologicky-material-pre-zive-a-zdrave-domy/


2. 2. Tvoríme priestor 
na odbornú diskusiu 
a zelené inšpirácie

Sme hrdí na to, že našu zelenú značku Atlas rozvíjame v praxi stále viac. Riešenia vedúce 
k ochrane planéty a udržateľnosti chceme nielen oceňovať, ale tiež vytvárať priestor, aby sa o nich 
v odborných kruhoch hovorilo čoraz intenzívnejšie. Aj preto sme na jar založili novú platformu VÚB 
Atlas Fórum. Aby však nešlo len o jednu výročnú konferenciu, rozhodli sme pridať do kalendára 
našich pravidelných akcií aj menší diskusný formát VÚB Atlas Talks.

Počas prvého ročníka konferencie VÚB Atlas Fórum sme 
24. mája v Bratislave privítali stovky odborníkov, zástupcov 
verejných a štátnych inštitúcií, partnerov a klientov VÚB. Sme 
radi, že sa nám podarilo spojiť množstvo inšpiratívnych ľudí, 
aby mohli spolu zdieľať nápady, riešenia a postupy, ktoré by 
mohli prispieť k vytvoreniu zelenej, inteligentnej a spravod-
livej budúcnosti pre všetkých. Prvý ročník konferencie dal 
priestor práve aktuálnym témam ako energetická nezávis-
losť a transformácia Slovenska. Experti diskutovali aj o vízii 
udržateľných miest a urbanistického plánovania na ďalšie 
dekády, zelenej obnove budov a Novom európskom Bauhau-
se. V časti prezentácií sa podelilo o svoje inšpirácie a zelené 
riešenia uvedené do praxe viacero účastníkov vrátane firiem, 
ktoré sa stali víťazmi ocenenia Atlas.

Začiatkom októbra sme pri príležitosti ukončenia Týždňa 
zelených budov 2022, ktorého súčasťou sme ako partner 
Slovenskej rady pre zelené budovy, zorganizovali v našej 
centrále aj prvé zo série menších, nadväzujúcich diskusných 
stretnutí – VÚB Atlas Talks. Odborníci sa na ňom sa zhodli: 
máme veľký priestor na úspory energie a v boji s energetic-
kou a klimatickou krízou je treba spájať sily štátneho a firem-
ného financovania. Inšpiratívne myšlienky z tejto panelovej 
diskusie, v ktorej chceme pokračovať v roku 2023, nájdete 
na stránke nášho podujatia VÚB Atlas Talks.

Víťazi enviroocenenia Atlas s porotcom Nigelom Marvenom

„Zazeleňujeme“ 
naše akcie
Konferencia VÚB Atlas Fórum bola nielen o udržateľných 
riešeniach, zelených energiách a inovatívnych nápadoch. Bola 
tiež prvou ukážkou ekologických princípov organizácie našich 
vlastných podujatí, ktoré sme sa rozhodli v praxi dôsledne dodr-
žiavať. Tu je niekoľko prísnejších ESG pravidiel, na ktorých sme 
Atlas Fórum postavili a ktoré rozvíjame aj pri ďalších eventoch.

Celá komunikácia s pozvanými hosťami bola elektronická, 
nevyrábali sme žiadne iné materiály, menovky účastníkov 
boli tlačené na textil, bez plastového puzdra a rollupy 
a bannery boli digitálne. Hosťom sme pri doprave na event 
odporučili nízkouhlíkovú dopravu (bicykle, kolobežky, MHD).
Občerstvenie bolo vegetariánske a čo sa nezjedlo, putovalo 
utečencom z Ukrajiny ubytovaným v blízkosti. Neobjednávali 
sme balenú vodu a nápoje, ale hosťom sme ponúkli vodu 
z vodovodu a lokálne biosirupy..
Na tento event bol zvolený priestor Ponton, zakotvený 
na Dunaji, ktorý má dokonca aj vlastný zdroj obnoviteľnej 
energie – tepelné čerpadlo.

Atlas fórum sa konalo na Pontone na Dunaji

https://talks.atlasforum.sk/#/


Zviditeľňujeme architektúru, 
ktorá má bližšie k prírode

V ostatných rokoch sa téma ekologickej 
zodpovednosti v stavebníctve a architektúre 
udomácnila natoľko, že sa dostáva do popredia 
aj pri verejnom oceňovaní v tejto brandži. 
Najznámejšia iniciatíva tohto druhu na Slovensku, 
ocenenie CE ZA AR, ktorého vyhlasovateľom je 
Slovenská komora architektov a ktorá upozorňuje 
na spoločenskú hodnotu stavieb a diel, sa vo svojich 
ostatných ročníkoch pridáva ku globálnemu hnutiu 
zdôrazňovania zelených princípov v architektúre. 
Ako banka, ktorá sa stavia za reálne skutky a stavby 
prispievajúce k vyššej kvalite života a zlepšovaniu 
stavu životného prostredia, sme sa minulý rok opäť 
podpísali aj pod túto iniciatívu a pokračovali ako 
generálny partner ceny CE ZA AR.

Envirogrant získala aj mimovládna nezisková organizácia Živica

Podľa zdrojov Slovenskej rady pre zelené budovy (SKGBC) spotrebo-
vávajú budovy štatisticky 40 % celkovej energie a generujú približne 
37 % emisií CO2. Systémová práca na znižovaní spotreby budov 
a emisií s nimi spojených je preto bezpochyby jedným z prvoradých 
riešení v boji s klimatickými zmenami. My vidíme v tejto oblasti 
našu úlohu aj tým, že pokračujeme v partnerstve so SKGBC, čím sa 
priamo podieľame na zjednocovaní kritérií a metodiky hodnotenia 
pre budovy žiadajúce o zelenú hypotéku alebo úver na účel zelenej 
obnovy. Toto spojenectvo nám zároveň umožňuje byť pri zdroji 
aktuálneho diania, trendov, legislatívy aj osvety.

V roku 2022 sme boli ako partneri SKGBC súčasťou viacerých 
zmysluplných akcií, ktoré posúvajú tému plánovania, výstavby 
a prevádzky úsporných a zdravých budov bližšie k realite – išlo 
nielen o výročnú konferenciu Green Building Summit, vzdelávací 
seriál Green Building Academy, ale tiež naše spolupodieľanie sa na 
organizácii už 12. ročníka renomovaného podujatia Týždeň zelených 
budov na Slovensku. So zámerom šíriť odbornú debatu sme ako 
partner SKGBC priamo podporili aj webináre a diskusné formáty, 
ktoré organizuje platforma Budovy pre budúcnosť – najväčšie profe-
sionálne záujmové združenie pre sektor budov na Slovensku.

2. 3. Rozdeľujeme 
zelené granty

Každý jeden grant, ktorým dokážeme niekomu 
na Slovensku pomôcť v úsilí zachraňovať 
prírodné dedičstvo, v nás vzbudzuje radosť 
a satisfakciu. Ľudia, ktorí venujú svoj čas a energiu 
na neprestávajúcu činnosť pre budúcnosť nás 
a našich detí, nevyhnutne potrebujú na Slovensku 
spojencov v korporátnom sektore. Práve s týmto 
zámerom prideľujeme Envirogranty.

Dobrodružná hra, ktorá pritiahne deti do prírody, záchrana 
vtákov a živočíchov, ktoré strácajú domov pre obnovu hra-
du, čistenie a obnova horských prameňov v Malej Fatre – to 
je niekoľko príkladov užitočných projektov, ktoré získali na 
konci minulého roka podporu z nášho nadačného programu 
Envirogranty. Z Nadácie VÚB sme tak už po tretíkrát podpo-
rili občianske združenia a ochranárske organizácie, ktoré 
majú dlhodobú víziu a plán chrániť prírodu, zvrátiť hrozbu 
klimatickej krízy a šíriť princípy udržateľného života. 
Komisia odborníkov vybrala osem projektov s očakávaným 
najväčším dopadom, medzi ktoré putovali granty v celkovej 
výške 50 tisíc eur.

Kampaň na podporu Envirograntov Nadácie VÚB

Vďaka tejto finančnej podpore môžu rozbehnúť svoje ini-
ciatívy zamerané na boj proti narastajúcej strate biodiver-
zity či rozvoj harmonického vzťahu prírody a cestovného 
ruchu Združenie Slatinka (Zvolen), STEFANI n.o. (Žarnovica), 
Rodičia a priatelia ZŠ M. Hella v Štiavnických Baniach, 
Správa mestskej zelene v Košiciach, OZ HORAL RIVER (Žilina), 
OZ Castrum Thorna (Turňa nad Bodvou, okres Košice – oko-
lie), OZ Naše Zálesíčko (Zálesie, okres Senec) a CEEV Živica 
(Zaježová, okres Zvolen). Veríme, že tieto projekty nielen 
prospejú samotnej prírode a životnému prostrediu, ale 
budú tiež fungovať ako inšpirácia pre iných. Prajeme si, aby 
sa vďaka ich príkladu ľudia po celom Slovensku rozhodli 
myslieť a konať ekologickejšie, a tiež aby sa k tomuto 
celospoločenskému hnutiu pridali aj ďalšie firmy svojimi 
zdrojmi a zmenou vlastného správania.



V roku 2022 priniesli svoje ovocie 
napríklad tieto ENVIROPROJEKTY

Príbehy projektov realizovaných v roku 2022 nájdete aj v našom magazíne Srdcovky.

V Národnom parku Poloniny 
sa aj vďaka neziskovke Aevis 
rozširujú možnosti zážitkového 
ekoturizmu. Vďaka nemu môžu 
regióny v chránených územiach 
ekonomicky prosperovať 
a zároveň si môžu zachovať 
svoje prírodné hodnoty. Pri 
prírodnom turizme je dôležité 
sprostredkovanie autentických 
zážitkov prostredníctvom 
pobytu v prírode, túlania sa 
krajinou, pozorovania voľne 
žijúcich zvierat, prespávania 
pod hviezdnou oblohou či 
spoznávania kultúry miestnych 
ľudí. To všetko je zabezpečované 
v maximálnej možnej miere 
lokálnymi poskytovateľmi služieb 
vrátane sprievodcov.

Záchranná stanica a ekologické 
centrum v Zázrivej pomáha 
zraneným živočíchom a opus-
teným mláďatám zvierat 
žijúcich vo voľnej prírode, 
aby sa do nej mohli opätovne 
vrátiť. Ochranárom na Orave 
rukami prešli už tisíce zvierat. 
Z grantu Nadácie VÚB v centre 
pribudla mobilná, resp. provi-
zórna veterinárna ambulancia, 
v ktorej môžu vykonávať 
základné zákroky na záchranu 
zvierat priamo v teréne.

Počet cyklistov v hlavnom 
meste rastie, pretože mnohí 
ľudia prechádzajú na udrža-
teľnejší druh dopravy a chcú 
žiť zdravšie. Ich záujmy už 
jedenásť rokov presadzuje 
Cyklokoalícia, ktorá sa venuje 
rozvoju cyklistickej dopravy aj 
rokovaniami so samosprávami 
a investormi. Na nábreží Dunaja 
prevádzkuje aj Cyklokuchyňu, 
kde si môžete za dobrovoľný 
príspevok požičať náradie, 
opraviť svoj bicykel alebo 
sa poradiť so skúsenejšími 
mechanikmi. Dielňa je dobre 
vybavená aj vďaka podpore 
z Envirograntov.

2. 4. Napredujeme v osvete 
o klimatických zmenách

Aktivitám, ktoré vštepujú správne hodnoty, úctu k prírode a prinášajú výsledky, nám dáva 
zmysel venovať sa dlhodobo. Preto sme s radosťou podporili pokračovanie jedinečnej osvetovej 
iniciatívy na školách Pre lepšiu budúcnosť Zeme. Do druhého vydania digitálneho vzdelávacieho 
programu o problematike klimatickej zmeny a ochrane prírody, v ktorom sa deti vybrali skúmať 
vody a morské hlbiny, sa zapojilo 700 škôl, 24 tisíc žiakov a 726 učiteľov z celého Slovenska.

Za nápadom interaktívneho vzdelávania o nevyhnutnosti 
ochrany planéty a zásadách ekologickejšieho života stojí agen-
túra Eduvision, ktorá dala v spolupráci s odborníkmi na klímu 
a životné prostredie dokopy originálny obsah a nástroj hravej 
výučby. Ten je určený bezplatne triedam 4. až 7. ročníka zák-
ladných škôl a môže skvelo doplniť environmentálnu výchovu, 
hodiny prírodovedy či náuky o spoločnosti. Inovatívny program 
ponúka školám viacero aktivít v pútavej forme – digitálny kurz 
oboznamuje s dôležitými faktami, zábavné hry a kvízy posúvajú 
zážitok z učenia ešte ďalej. Celý online obsah sa hodí priamo na 
vyučovanie, ale dá sa s ním pracovať aj formou domácich úloh.

Tento projekt oslovil tisíce žiakov vrátane nás vo VÚB banke 
už počas svojho pilotného ročníka a ostatný školský rok bol 
zameraný na význam vody pre ľudstvo, zvieratá a celú našu 
planétu. Deti si mohli pre nich blízkou formou uvedomiť, čo sa 

Kresba zo súťaže Pre lepšiu budúcnosť Zeme 2

https://srdcovky.nadaciavub.sk/


E-book – náš sprie-
vodca domácnosťou, 
v ktorej šetríme prí-
rodu, peniaze aj svoje 
zdravie
Moderná doba prináša do živo-
ta rodín a chodu domácností 
mnohé výzvy. Hospodárenie 
založené na rozumnom ne-
plytvaní, šikovnosti a rešpekte 
voči prírode a vlastnému 
zdraviu však bolo vlastné už 
aj našim starým a prastarým 
rodičom. Rozhodli sme sa 
priniesť sumár zozbieraných 
tipov, ktoré budú, veríme, prak-
tickou inšpiráciou. V našom 
e-booku sa venujeme viace-
rým oblastiam, aby sme sa 
vzájomne podporili v životnom 
štýle, v ktorom neplytváme 
potravinami, nemíňame zby-
točne na oblečenie, máme pod 
kontrolou spotrebu energií 
a rozumne hospodárime s vo-
dou. A v neposlednom rade 
sa zlepšujeme aj v ďalších 
drobných zmenách v správaní, 
ktoré sa postupne odzrkadlia 
nielen v našej peňaženke, ale 
aj na budúcnosti planéty.

Naše zelené stretnutia  
v Novej Cvernovke
Kalendár Nadácie VÚB na 1. mája už tradične vyplnil program v Novej Cvernovke. Ako dlhoročný podporovateľ tohto kultúrno-
kreatívneho centra s prínosom aj pre témy udržateľnosti, sme si opäť nemohli nechať ujsť celodennú akciu, ktorú si obľúbili 
stovky ľudí z hlavného mesta vrátane rodín s deťmi. Tentoraz sme svoju účasť využili na to, aby si mohli deti vyskúšať 
zábavno-náučnú aktivitu v duchu ekológie. Vykasali sme si rukávy a s malými návštevníkmi sme vyrábali recyklovaný papier.

Do jedinečného ekologického Suťoparku v exteriéri sme sa vrátili 31. júla, a to na podujatie, ktoré usporiadala Nová 
Cvernovka v spolupráci s iniciatívou Klíma ťa potrebuje. Stretli sa na ňom stovky ľudí, ktorí chcú byť ambasádormi 
enviroosvety a životného štýlu. Sme radi, že aj takéto zelené aktivity sa diali počas letných podujatí Leto pod Palmou, 
ktoré sme s našou nadáciou finančne podporili ako partner Novej Cvernovky. Súčasťou programu bola prechádzka 
v komunitnej záhrade, zameraná na výrobu a využívanie domáceho kompostu. Ten prispieva nielen k bohatšej 
a zdravšej úrode, ale najmä k lepšej kvalite pôdy, čo má obrovský význam v boji proti klimatickým zmenám.

Výherná kresba súťaže Pre lepšiu budúcnosť Zeme 2

deje s oceánmi a kolobehom vody v prírode vplyvom klimatickej 
zmeny, aké problémy spôsobujú zmeny teploty oceánov, topenie 
ľadovcov, miznutie koralových útesov či plasty v moriach. 
Dozvedeli sa aj o inováciách, ktoré pomáhajú očistiť priemyselnú 
výrobu, o zelenej elektrine a mnoho iných informácií.

Ako hlavný partner iniciatívy sme sa zapojili aj do spoluorganizá-
cie kreatívnej bodky za programom. Deti mohli totiž získané ve-
domosti o ochrane vody v prírode znázorniť aj svojimi kresbami 
a zapojiť sa nimi do sprievodnej súťaže. Autori troch najlepších 
prác – žiačky ZŠ v Skalici, Suchej nad Parnou a vo Veľkom Krtíši – 
sme v júni odmenili špeciálnymi cenami a víťazka na prvom 
mieste vyhrala tiež pre celú svoju triedu výlet do Bratislavy. Popri 
zábave v obchodnom centre Nivy sa poprechádzali aj po jeho 
zelenej streche, o ktorej význame pre klímu v mestách sa učili aj 
v samotnom kurze.

Podporujeme zelené iniciatívy aj smerom k zamestnancom VÚB banky



2. 5. Pomáhame ochranárom 
z WWF Slovensko uchovávať 
biodiverzitu

Sme poctení, že sa nám v roku 2022 podarilo vytvoriť partnerské puto s jednou 
z najuznávanejších celosvetových značiek, ktorá je etalónom v oblasti ochrany prírody. Z Nadácie 
VÚB sme venovali grant vo výške 50 tisíc eur organizácii WWF Slovensko. Zaujal nás jedinečný 
projekt Prepojená krajina, teda aktivity zamerané na prepájanie slovenskej krajiny s cieľom 
zlepšovať podmienky pre živočíchy od drobných opeľovačov až po rysy.

Vplyvom zásahov človeka do krajiny sa neraz komplikujú podmien-
ky na život zvierat. Prírodné územia strácajú prepojenie a možno 
ich prirovnať k ostrovom. Ak ostanú časti našej prírody izolované, 
vytratia sa aj druhy, ktoré v nich žijú, a rozmanitosť prírody sa tak 
zníži. Ochranári z WWF Slovensko sa aj vďaka podpore Nadácie 
VÚB cez projekt Prepojená krajina snažia upraviť vybrané miesta 
tak, aby vytvorili vhodné podmienky na život.

Jednou z kľúčových aktivít organizácie WWF na Slovensku je 
ochrana našich vzácnych dravcov – rysov. V tejto súvislosti 
pracujú experti na zlepšení stavu dvoch biokoridorov, a to najmä 
na miestach, kde sa križujú zvieracie cesty s tými našimi a kde 
v dôsledku toho dochádza k neželaným zrážkam. Takto dokonca 
dochádza už aj k úhynu rysov, z ktorých dnes žije vo voľnej 
slovenskej prírode len asi 200 až 300 jedincov. Biokoridory 
chránia nielen pred priamou smrťou zvierat pod kolesami áut, 
ale predstavujú tiež prepojenie častí prírody, ktoré zabezpečuje 
migráciu a výmenu genetického materiálu živočíchov, a teda 
aj zníženie pravdepodobnosti ich ohrozenia degeneráciou 
populácií. Nedostatočná prepojenosť prírodných území je tiež 
jednou z príčin úbytku niektorých druhov motýľov a vytváranie 
vhodného prostredia pre opeľovače môže prirodzene prispieť 
k zvráteniu týchto zmien.

Na zlepšenie vyhliadok na prežitie drobných obyvateľov z ríše 
hmyzu niekedy stačí málo – treba len, aby ľudia vedeli, čo pre ne 
môžu urobiť. Aj o to nám spolu s ekológmi z WWF ide v ďalšej časti 
projektu Prepojená krajina. Jednou z ciest je vytváranie inšpiratív-
nych ukážok starostlivosti o opeľovače v odlišných prostrediach – 
v meste, na samote pod horou i na miestach obklopených poľami. 
Včelám môže pomôcť aj každý z nás, ak pestuje vhodné, najmä na 
našom území pôvodné lúčne kvety. Túto tému ochranári z WWF 
rozvíjajú nielen v teréne, ale aj v priestore našej banky. Na tento 
účel zorganizovali pre našich kolegov niekoľko prednášok, ktoré 
boli plné zaujímavých informácií a užitočných rád.

V záujme ochrany včiel sme 
vyhlásili náš „fontraising“

Dodatočnú finančnú podporu pre prácu WWF v prospech 
včiel a ďalších druhov opeľovačov na Slovensku sme 
pomohli zbierať aj našou vlastnou kampaňou. Výzvu 
prispieť cez darcovský systém organizácie WWF sme 
sa rozhodli šíriť v spojitosti s myšlienkou originálneho 
fontu, teda typu písma zo zbytkového včelieho vosku, 
ktorý sme vyrobili s našou kreatívnou agentúrou TRIAD. 
Jedinečnú typografiu sme premenili do elektronickej 
verzie na používanie v textových editoroch. A každému, 
kto sa rozhodol cez kampaňovú stránku 
www.fontprevcely.sk prispieť ľubovoľnou sumou do 
systému WWF Slovensko, sme tento font poslali ako 
spoločné poďakovanie v mene našich včiel. Financie, 
ktoré tento „fontraising“ priniesol, boli pripojené 
k projektu výsadby ovocných stromov a krov a vysievania 
kvetinových lúk v rôznych lokalitách na Slovensku.

Projekt WWF (fotografia z archívu respondenta)

Svetový fond na ochranu prírody (WWF) - včelí fontraising

https://slovakia.panda.org/kampane/fontprevcely/


PRE ĽUDÍ A SPOLOČNOSŤ

2. 6. Pridali sme sa k pomoci 
susedom utekajúcim
pred vojnou

Situácia, ktorá nastala vo februári 2022 za našimi východnými hranicami, sa stala opäť vážnou skúškou 
pre celú spoločnosť. Ako väčšina firiem na Slovensku, aj my vo VÚB sme sa pridali k spoločnému 
úsiliu pomoci pre ľudí z Ukrajiny. Môžeme s čistým svedomím povedať, že sme do práce zapojili naše 
ruky, hlavu aj srdce najlepšie, ako sme za daných okolností vedeli. Konali sme ako jednotlivci, rodiny, 
kolegovia a občania tohto štátu a ďakujeme všetkým, ktorí v tom boli a stále sú s nami.

Ďalší krok, ktorým sme sa pripojili k masovému hnutiu 
pomoci pre ľudí utekajúcich pred vojnou, bol okamžitý 
dar od Nadácie VÚB vo výške 50 tisíc eur pre organizácie 
Človek v ohrození a WellGiving. Koordinátori Človeka v ohro-
zení využili v teréne tieto prostriedky v prvých týždňoch 
a mesiacoch vojny na to najpotrebnejšie – poskytnutie 
bezpečného a teplého zázemia a psychosociálnej podpory 
pre utečencov, hlavne pre ženy s deťmi. Z podpory bol 
hradený aj potrebný rozvoz dobrovoľníkov, ktorí pomáhali 
na hraniciach. Organizácia WellGiving nasmerovala financie 
rovnako efektívne, a to priamo aj v spolupráci s Červeným 
krížom pri logistickom zabezpečovaní obcí v blízkosti 
slovensko-ukrajinskej hranice.

Bezprostredne po rozpútaní vojny, s ktorou vypukla doposiaľ 
bezprecedentná humanitárna kríza v Európe, viedli naše prvé 
myšlienky a činy smerom k ukrajinským kolegom z našej 
sesterskej banky Pravex. Doslova  v priebehu pár hodín sme 
vytvorili tím dobrovoľníkov, ktorí vlastnými prostriedkami 
a vo vlastnom čase pomáhali desiatkam kolegýň a kolegov 
a ich rodinných príslušníkov, aby sa dostali do bezpečia na 
Slovensku, mali kde na začiatok bývať, vedeli sa zorientovať 
v novom prostredí a dostali potrebné doklady na dlhodobejší 
pobyt na Slovensku alebo ďalší presun do Talianska v rámci 
bankovej skupiny Intesa Sanpaolo. Aby sme pomohli ešte 
viac, zriadili sme aj internú zbierku medzi zamestnancami, 
výsledkom ktorej bola finančná pomoc pre kolegov z Ukrajiny 
vo výške 17 tisíc eur. Tú sme doplnili aj o výnos z materiálnej 
zbierky, zorganizovanej tiež medzi ochotnými VÚB-kármi.

Do zbierky na podporu práce organizácie Človek v ohrození sa 
mohli ľahko zapojiť aj klienti našej banky. Stačilo zájsť k najbliž-
šiemu VÚB bankomatu a odoslať cezeň z účtu vybranú predvolenú 
sumu. Sme hrdí, že za 100 dní od vypuknutia vojny poslali klienti 
VÚB na pomoc rodinám utečencov z Ukrajiny viac ako 100 tisíc 
eur. Tieto prostriedky putovali nielen na hranice do zriadených zá-
chytných stanov, ale aj do ukrajinskej oblasti Zakarpatie, kde bolo 
v tom čase relatívne bezpečie a kde našlo útočisko okolo 400 tisíc 
Ukrajiniek, Ukrajincov a ich detí z celej krajiny.

Neľahká zodpovednosť postarať sa o tisíce utečencov ležala 
od začiatku krízy na pleciach miest a obcí. Práve samosprávam 
sme preto ponúkli bezplatné zriadenie a vedenie transpa-
rentných účtov, ktoré mohli využiť na rôzne formy finančných 
zbierok na pomoc ľuďom z Ukrajiny. O túto formu spolupráce 
mohli požiadať aj neziskové a mimovládne organizácie, ktoré 
mali u nás transparentné účty zadarmo na 6 mesiacov. V nepo-
slednom rade sme zjednodušili proces otvorenia bezplatných 
bežných účtov aj fyzickým osobám – samotným ukrajinským 
susedom. Chceli sme, aby tu mohli hneď po príchode ľah-
šie narábať so svojimi peniazmi. V neposlednom rade sme 
podporili aj letnú školu pre ukrajinské deti Schooltogo, ktorá 
pomohla formou akcelerovanej výučby deťom najmä z okupo-
vaných regiónov dobehnúť zameškané učivo.

Materská skupina VÚB Intesa Sanpaolo 
poskytla Slovensku 200 tisíc eur na 
potravinovú a psychologickú pomoc

V čase vrcholiacej omikron vlny pandémie na 
prelome zimy a jari podporila naša materská 
skupina Intesa Sanpaolo významnou mierou 
slovenské zdravotníctvo. Prostriedky v hodnote 
200 tisíc eur putovali do regiónov Slovenska a boli 
použité na zabezpečenie potravinových balíčkov 
pre viac ako 12 tisíc ľudí, psychologickej podpory 
a tiež materiálneho vybavenia pre zdravotníkov 
v rámci post-covidovej pomoci v nemocniciach. 
Z tejto pomoci mali prospech aj ľudia utekajúci 
pred konfliktom na Ukrajine, z ktorých mnohí 
v danom období prechádzali hranice Slovenska 
v dôsledku mimoriadne ťažkej a stresovej 
situácie v zlom zdravotnom stave. Financie z tohto 
projektu pomoci boli využité s pomocou OZ 
WellGiving a iniciatívy Kto pomôže Slovensku.

Finančná zbierka realizovaná cez VÚB bankomaty na podporu Ukrajiny



2. 7. Veríme v 
lepšiu budúcnosť 
dievčat

Aj malé dievčatá majú veľké sny a snívajú 
vo veľkom, lebo môžu. V dnešnom svete 
majú veľa možností a my veríme, že môžu 
mieriť vysoko. Preto sme sa stali iniciátorom, 
garantom a hlavným partnerom projektu 
Inspiring Girls Slovakia, ktorý inšpiruje 
dievčatá k tomu, aby si v budúcnosti pri 
výbere povolania verili.

Unikátny medzinárodný program Inspiring Girls spája dievčatá 
s inšpiratívnymi ženami z rôznych oblastí, ktoré im predsta-
vujú celú škálu povolaní a možností uplatnenia v živote. Sme 
radi, že tento svetový program prišiel vďaka podpore VÚB 
banky aj na Slovensko a naša krajina sa stala už tridsiatou 
zapojenou.

Podľa OZ Ženský Algoritmus, ktoré na Slovensku túto inicia-
tívu vďaka nám zastrešuje, dievčatá na celom svete pociťujú 
nedostatok sebadôvery a obmedzený prístup k ženským 
vzorom. Sebavedomie dievčat vo veku 8 až 14 rokov klesá až 
o 30 %. Toto všetko negatívne ovplyvňuje ich duševnú poho-
du, budúcu kariéru a schopnosť formovať svoj vlastný život. 
Práve tu má zmysel program Inspiring Girls – dievčatá vďaka 
nemu prichádzajú do kontaktu s pozitívnymi ženskými vzormi 
a učia sa, že ich život a kariéru neurčujú rodové stereotypy, 
ale ich vlastné ambície, sny a práca na sebe.

Vedeli ste?
Čo ukázali výskumy:

až 67 % dievčat vo veku 11 až 21 rokov si 
myslí, že ženy nemajú rovnaké príležitosti 
ako muži,

30 % dievčat vo veku 11 až 16 rokov si myslí, 
že vedecko-technologické predmety sú len 
pre chlapcov a

až 55 % dievčat vo veku 7 až 21 rokov hovorí, 
že rodové stereotypy im zabraňujú hovoriť, 
čo si myslia.

Ako hodnotia dievčatá zmysel 
programu Inspiring Girls:

70 % dievčat rozmýšľa o svojej budúcnosti 
inak po tom, ako sa stretli s pozitívnym 
ženským vzorom,

93 % dievčat hovorí, že ak sledujú vplyvné 
a úspešné ženy na sociálnych sieťach, 
zvyšujú sa ich osobné a kariérne ašpirácie,

po stretnutí so ženským vzorom z vedecko-
technického prostredia sa pravdepodobnosť, 
že sa dievča rozhodne pre kariéru v tejto 
oblasti, zvyšuje dvojnásobne.

Združenie už stihlo do konca roku 2022 s našou podporou 
na školách zorganizovať 16 prednášok, ktorých sa zúčastnilo 
takmer 300 dievčat (ale aj chlapcov). Stretnúť sa mohli 
s úspešnými manažérkami, napr. z oblastí automotive, IT 
či projektového manažmentu, ktoré ich vtiahli do svojho 
príbehu a diskusie o tom, ako si predstavujú prácu snov. 
Tento program sme pripravení ďalej podporovať a tešíme sa, 
ako bude rásť počet mladých ľudí, ktorých tieto inšpiratívne 
stretnutia posunú v živote ďalej.

Prednáška na základnej škole k projektu Inspiring Girls Slovakia



2. 8. Nepoľavujeme
v pomoci najzraniteľnejším

Chceme byť organizáciou založenou na ľudskosti. Uvedomujeme si, že zvlášť v dnešných neistých 
časoch má náš diel pomoci tým najslabším a najmenším okolo nás svoj nezastupiteľný význam. 
Špeciálne bankové produkty a služby so sociálnym presahom a partnerstvá s aktívnymi organizáciami 
na pomoc ľuďom, ktorí sú odkázaní na druhých, nám do veľkej miery vracajú energiu, nádej a radosť.

Systém Dobrý anjel pomáha pravidelným mesačným prí-
spevkom rodinám s deťmi, kde otec, mama alebo dieťa trpia 
rakovinou, prípadne dieťa bojuje s inou zákernou chorobou, 
a rodina sa preto dostáva do finančnej núdze. VÚB banka je 
partnerom Dobrého anjela už od roku 2007 a sme hrdí na to, 
že zostávame dlhodobo najväčšou anjelskou firmou na Sloven-
sku. Spomedzi iniciatív neziskového sektora, ktoré pomáhajú 
ľuďom v núdzi, máme najdlhšie a najsilnejšie spojenectvo s to-
uto organizáciou. Sme prvou a doteraz jedinou bankou, ktorá 
vytvorila jedinečný produkt a zásadný zdroj finančnej podpory 
na tento účel cez debetné karty Maestro Dobrý anjel. Samot-
ných klientov to pritom vôbec nič nestojí. Pomoc funguje tak, 
že zo všetkých mesačných platieb kartou odvedieme v mene 
klientov príspevok z vlastných zdrojov banky. Ten aktuálne 
predstavuje 0,2 % z uskutočnených platieb a VÚB banka v roku 
2022 poslala rodinám pacientov s onkologickým ochorením 
takto až 350 tisíc eur.

Už niekoľko rokov podporujeme cez našu nadáciu aj projekty 
organizácie Vagus, ktorá sa dlhodobo venuje pomoci ľuďom 
bez domova. Aj vďaka našej finančnej podpore môžu riešiť 
najmä aktivity projektu Domec, podporu bývania – Housing 
first a tiež sociálne služby. Tento projekt sa dokonca zapáčil 
aj našim kolegom v materskej banke Intesa Sanpaolo, ktorí 
im poskytli štedré finančné prostriedky cez svoj Charity 
Fund. V rámci našej podpory sme boli súčasťou aj výni-
močného podujatia pre verejnosť Noc vonku. S cieľom šíriť 
osvetu a solidaritu s ľuďmi bez domova OZ Vagus týmto 
spôsobom zvoláva už tradične ľudí, aby s nimi strávili jednu 
noc vonku na ulici, v koži bezdomovca. Skupinová prespá-
vačka prebehla 1. decembra v areáli Novej Cvernovky a jej 
súčasťou bola aj diskusia o rozmáhaní sa chudoby na Sloven-
sku a praktickej pomoci ľuďom bez domova s dôrazom na 
prevenciu proti strate bývania.

Mladí ľudia s hendikepom 
plávajú za svojimi snami

Syn jedného z kolegov sa narodil s detskou mozgovou 
obrnou. Lekár rodičom oznámil, že chlapec nikdy nebude 
chodiť. Rodičia prirodzene túžili po tom, aby mohol byť 
Rado v živote samostatný do takej miery, do akej to 
len bude možné. Doteraz má za sebou tri ortopedické 
operácie a pravidelné rehabilitácie, popri ktorých sa 
dostal aj k plávaniu. Pri tomto type športu nepôsobí 
zemská príťažlivosť v plnej miere a telo je nadľahčované 
vodou. Nehovoriac o otužovaní a dobrom vplyve na 
zdravie. Rado sa začal venovať paraplávaniu aktívne, stal 
sa reprezentantom Slovenského paralympijského výboru 
a dvakrát sa zúčastnil aj na Majstrovstvách Európy.

Príbeh syna s vážnou diagnózou inšpiroval otca k založe-
niu centra pre plavcov so znevýhodneniami, ktoré otvára 
cestu k plávaniu aj pre ďalšie deti a mladých s hendike-
pom. Cieľom je sprístupniť plávanie pre deti s rôznymi 
postihnutiami a ponúknuť im plávanie nielen na športo-
vej úrovni, ale aj na úrovni socializačnej. Slobodný a sa-
mostatný pohyb vo vode vedie k samostatnému životu 
a búra bariéry detí, ktoré majú obmedzené možnosti 
športovania a socializácie. Športovanie je jednou z ciest 
ako sa začleniť do spoločnosti, nadviazať kontakty, za-
športovať si a zlepšiť svoju fyzickú aj psychickú kondíciu.

Činnosť centra Paraplávanie bez limitov v Bratislave 
podporila aj Nadácia VÚB svojím zamestnaneckým 
grantom. Príbeh centra a úspechy mladých paraplavcov 
približuje aj náš článok v magazíne Srdcovky.

Dobrý anjel dlhodobo pomáha ľudom s rakovinou

Nadácia VÚB banky podporuje projekty organizácie Vagus

https://srdcovky.nadaciavub.sk/


2. 9. Máme cit pre 
umenie – to historické 
aj súčasné

Prepojenie pojmov umenie, VÚB banka a Nadácia VÚB je dlhodobo silné. Dlhé roky sme 
pomáhali postupne prebúdzať späť k životu jednu z najväčších ikon kultúrneho dedičstva na 
území Slovenska – Kalváriu v Banskej Štiavnici. Už 13 rokov podporujeme záchranu aj menších 
historických klenotov cez iniciatívu Poklady Slovenska. A umenie pomáhame nielen chrániť, 
ale ho aj rozvíjať. Obraz o tom dáva naša súťaž Maľba, zameraná na zviditeľňovanie mladých 
výtvarných talentov, ktorú sme v roku 2022 zorganizovali už po 17. raz.

Sme hrdí na to, že Nadácia VÚB je jedným 
z najväčších firemných podporovateľov obnovy 
schátraného kultúrneho dedičstva na Slovensku. 
Takmer 25 tisíc Slovákov a Sloveniek poslalo svoj 
hlas v rámci našej hlasovacej súťaže Poklady 
Slovenska, ktorou dlhodobo pomáhame historic-
ké objekty a diela nielen oživiť, ale hovoríme tiež 
o ich význame a hodnote pre celú spoločnosť. 
Víťaznou pamiatkou spomedzi 9 finalistov sa 
tentoraz stal unikátny lodný mlyn v Kolárove. 
Vďaka podpore ľudí vo verejnom hlasovaní 
a nášmu grantu vo výške 30 tisíc eur sa tak 
pre ďalšie generácie zachová jediná technická 
pamiatka tohto druhu na Slovensku.

Zrekonštruovaná Kalvária v Banskej Štiavnici vďaka Nadácii VÚB

Pripomienka na život mlynárov 
na riekach žije naďalej

Lodné, teda plávajúce mlyny, boli v minulosti na území Žitného ostrova 
vcelku rozšírené. Na mletie využívali prúd vody a oproti pevne stojacim 
mlynom mali veľkú výhodu. Ak bolo v rieke málo vody a pri brehu 
nemala potrebnú silu, mlyn mohol zaplávať do stredu toku, kde bol prúd 
dostatočný. Lodné mlyny pracovali od mája do októbra a na jeseň sa 
vyťahovali na breh, aby prezimovali.

Po 2. svetovej vojne sa však z našich riek vytratili. Jediná technická 
pamiatka dokumentujúca osobitný spôsob využívania vodnej energie 
na pohon mlynských zariadení zo stredu rieky, sa nachádza v lokalite 
polostrova, ohraničeného tokmi Váhu a mŕtveho ramena Malého Dunaja. 
Konštrukcie mlyna nesú dva veľké člny prepojené lávkami, medzi ktorými 
je mlynské koleso s lopatkami zachytávajúcimi čo najširší prúd vody. 
Prístup do objektu, ktorý dnes funguje ako múzeum vodného mlynárstva, 
zabezpečuje drevený krytý most.

Ničivé búrky pred pár rokmi však poškodili srdce mlyna – koleso, ktoré 
je dominantou tejto dnes už národnej kultúrnej pamiatky. Správcovia 
pamiatky boli nútení ho demontovať, pretože zničený nosný hriadeľ 
kolesa ohrozoval statiku a bezpečnosť celého plávajúceho zariadenia. 
Mlyn bol takmer dva roky bez tejto kľúčovej súčasti. V Spolku Vodný mlyn 
Kolárovo však robili všetko preto, aby bol mlyn pre návštevníkov prístupný 
kompletne. Výsledkom ich snahy bolo víťazstvo v súťaži Poklady Slovenska, 
o ktoré sa postarali v hlasovaní ľudia z okolia, ktorí považujú mlyn za 
dominantu svojho regiónu. Vďaka grantu od Nadácie VÚB sa podarilo 
zrekonštruovať celé mlynské koleso a ošetrené boli aj bočnice lode.

Reportáž z návštevy tejto unikátnej technickej pamiatky si môžete prečítať 
v našom magazíne Srdcovky.

Lodný mlyn v Kolárove (foto Magdaléna Tomalová)

https://srdcovky.nadaciavub.sk/ako-sa-zilo-dunajskym-mlynarom-unikatny-lodny-mlyn-v-kolarove-priblizuje-stratenu-minulost/


„Sídliskový chlapec“ Ján Bátorek

Víťaz súťaže Maľba 2022 Ján Bátorek vyrastal 
v Čadci na Kysuciach a dnes žije a tvorí v Prahe. Na 
plátnach zanecháva svoj nezameniteľný rukopis. 
Ten sa vyznačuje stratenými svetmi, v ktorých 
mieša estetiku žuvačkových nálepiek, lynchovského 
surreálna a punkovej estetiky so svojimi vlastnými 
démonmi. Netají sa ani tým, že ho v detstve uhranul 
Ferdo Mravec vo výtvarnom podaní Ondřeja Sekoru, 
čo je tiež vidno v jeho obrazoch.

Umelecká cesta absolventa Akadémie umení 
v Banskej Bystrici prešla viacerými vlnami, 
v ostatnom období má však stúpajúci trend. Vďaka 
Jánovej vytrvalosti sa záujem o jeho diela zvyšuje, 
začínajú ho vnímať aj kurátori a iní umelci. Podarilo 
sa mu vyhrať tri open calls prestížnych galérií 
a najnovšie sa medzi jeho najväčšie úspechy zaradila 
výhra 1. miesta v súťaži našej nadácie. Podarilo sa 
mu to po šiestich predtým zaslaných prihláškach 
a z toho dvoch umiestneniach vo finálovej 
dvadsiatke. Tohtoročnú medzinárodnú porotu si 
Ján Bátorek jednoznačne získal svojím dielom 
Sídliskový chlapec. Autor o ňom hovorí, že ho tvorí 
mix estetičien, z ktorých je postavený základ jeho 
osobnosti.

Viac o tomto diele a životnej ceste Jána Bátoreka – 
od jeho vyučenia sa za kuchára cez roky maľovania 
a spávania v malej kutici až po zisk ocenenia Maľba – 
sa dočítate v online magazíne Nadácie VÚB Srdcovky.

Ján Bátorek, Samuel Kollárik a Martina Červenková sa tento rok 
pridali na zoznam najlepších maliarov a maliarok nastupujúcej 
generácie, ktorý na Slovensku píše iniciatíva Maľba – Cena Nadá-
cie VÚB za maliarske dielo pre mladých umelcov. Trojica mladých 
umelcov bola ohodnotená verejnou poctou medzinárodnej poroty 
a tiež finančnou podporou na rozvoj svojej tvorby vo výške celkovo 
20 tisíc eur. Súťaž Maľba upriamila počas svojho 17. ročníka pozor-
nosť výnimočne aj na štvrté meno – Saru Zahorjanovú, ktorá získala 
špeciálne uznanie porotcov. Spomedzi tento rok 109 zapojených 
mladých maliarov a maliarok sa v súťaži objavilo až 40 nových mien. 
Do finálovej dvadsiatky sa dostalo osem debutantov – medzi nich 
patria až traja z tento rok ocenených umelcov.

Sme radi, že sme touto súťažou opäť pomohli nielen otvoriť dvere 
nádejným talentom, ale priniesli sme tiež prvotriedne moderné 
umenie bližšie k ľuďom. So súťažou je spojená výstava diel 20 fina-
listov v Galérii Nedbalka, ktorú sme znovu sprístupnili aj virtuálnou 
formou prostredníctvom našej stránky.

Víťaz súťaže Maľba 2022 Ján Bátorek

Deti sa učia hospodáriť aj cez aplikáciu
Naša nová aplikácia VÚB Junior Banking spojená s účtom pre juniorov je praktické riešenie, ktoré pomáha rodičom vyriešiť 
napríklad otázku vreckového a zároveň učí deti hospodáriť s ich peniazmi. Deti môžu v aplikácii požiadať o vytvorenie 
jedinečnej virtuálnej karty, s ktorou sa dá platiť na internete, čím si hneď od začiatku môžu osvojovať princípy 
zodpovedného a bezpečného online nákupu. Deti majú takto všetky svoje financie na jednom mieste, a preto presne 
vedia, koľko môžu minúť a kedy sa treba uskromniť. Rodičia majú pritom všetko absolútne pod kontrolou – schvaľujú 
vytvorenie virtuálnej karty, majú prehľad o transakciách a tiež možnosť deaktivovať aplikáciu, ak dieťa stratí telefón.

Schopnosť zaobchádzať rozumne s financiami je treba 
budovať už od skorého detstva. V tejto úlohe sa snažíme 
byť pre rodičov dlhodobo partneri aj my. S cieľom rozvíjať 
finančnú gramotnosť detí nám dobre funguje spolupráca 
s obľúbeným zábavno-vzdelávacím magazínom pre deti Bub-
lina, ktorý je určený pre prvý stupeň ZŠ, teda deti od 6 do 

11 rokov. Aj počas roka 2022 sme v ňom pravidelne prinášali 
komiks o tom, prečo a ako by sa mali deti naučiť sporiť. Pú-
tavou formou a pripravenými hrami si deti môžu osvojovať 
napr. základy toho, čo tvorí rodinný rozpočet, aký je súvis 
medzi prácou a výplatou, alebo čo robiť, keď dostanú svoje 
vlastné vreckové.

2. 10. Myslíme na finančnú 
šikovnosť a bezpečnosť detí

Sme si plne vedomí toho, že banky majú v spoločnosti mimoriadne veľký vplyv a zodpovednosť. 
Našou povinnosťou je efektívne spravovať financie našich klientov. Ruka v ruke s tým je pre nás 
samozrejmosťou hovoriť o tom, ako je treba mať svoje peniaze pod kontrolou, aby sme boli vďaka 
nim lepšie pripravení na budúcnosť.

https://srdcovky.nadaciavub.sk/jan-batorek-vzdy-som-vedel-ze-neprestanem-malovat-uspech-prisiel-az-po-rokoch/
https://www.nadaciavub.sk/malba/


Vieme, že tému finančnej gramotnosti detí rozvíja veľa spoloč-
ností a priestor sa jej venuje aj priamo na školách. Preto stále 
hľadáme aj nové formy, ako deti osloviť a ako im priblížiť túto 
tému trochu inak. Minulý rok sme preto vytvorili hravý e-lear-
ningový kurz Capitals – Peniaze hrou s kapelou, ktorá funguje 
ako hra na počítači či v mobile. Jej cieľom je cez pútavý príbeh 
naučiť malých hráčov, ako sa správne finančne rozhodovať 
v rôznych životných situáciách. Hlavným hrdinom je chlapec 
Tomy, ktorý si chce založiť kapelu a tvoriť hudbu. Na jeho ceste 
ho sprevádza kamarát, pes Fin, ktorý cez rôzne interaktívne 
cvičenia vysvetľuje, ako si na svoj sen šetriť peniaze a ako 
s nimi zaobchádzať. Originálnym prvkom hry je aj spolupráca so 
spevákom Tomášom Bezdedom, ktorý pre projekt zložil a na-
spieval ústrednú pieseň. Hra je stavaná hlavne pre deti od 9 do 
13 rokov, bezplatne zabaviť sa s ňou však môžu aj všetci ostatní.

Pri príležitosti Svetového dňa sporenia koncom októbra sme 
zorganizovali v spojitosti s našou hrou aj súťaž pre triedy základ-
ných škôl. Do projektu sa zapojilo až 240 tried z celého Slovenska 

a 7 000 zvedavých účastníkov. Víťazné 3 triedy získali po 
700 eur na nákup školských pomôcok alebo na školský výlet. Naše 
aktivity sme už tradične doplnili aj zážitkovou výukou na vybraných 
školách, o ktorú sa postarali naši kolegovia z banky. Obsah tohto 
finančného vzdelávania vznikol v spolupráci s iniciatívou našej ban-
kovej skupiny Intesa Sanpaolo. Tá patrí v Taliansku vďaka svojmu 
Múzeu sporenia (Museo di Risparmio) v Turíne medzi najväčších 
organizátorov rôznych školských vzdelávacích aj voľnočasových 
aktivít finančného vzdelávania nielen pre deti, ale aj dospelých.

V roku 2022 sme priniesli v spolupráci s rádiom Európa 2 aj 
sériu nových podcastov Nebuď Ďuro. Moderátori Oliver Oswald 
a Samo Procházka viedli rôzne debaty určené mladému 
publiku, ktoré sa venovali každodennej práci s peniazmi 
a finančnej gramotnosti a do ktorých vždy zapojili aj odbor-
níka z banky. Podcasty je možné vypočuť si na Spotify, Apple 
Podcast a v ďalších podcastových aplikáciách.

Podcasty VÚB banky o peniazoch a finančnej gramotnosti Nebuď Ďuro

Hlavné postavy Tomy a Fin z online finančného vzdelávania Capitals

Šírime tému bezpečnosti 
v online hrách

Ako aktívny partner Y-games – najväčšej a najsledova-
nejšej ligy v elektronických športoch na Slovensku – sme 
medzi komunitu gamerov priniesli aj špeciálnu tému 
o bezpečnosti v online hraní. V tejto cieľovej skupine 
je treba hovoriť o tom, aby sa hráči nenechali pri hraní 
online hier oklamať a neprišli o svoje peniaze. Okrem toho 
sme zašli aj do vôd bezpečného investovania v rámci 
gamingu a elektronického ekosystému. S týmto cieľom 
sme pomohli vytvoriť reláciu VÚBsafepoint, kde sme dali 
priestor známym hosťom z ešportového biznisu a pripravili 
sme videá a články vysvetľujúce princípy investovania 
v prostredí gamingu.

VÚB banka podporuje témy bezpečného investovania v rámci gamingu

https://peniazehrouskapelou.sk/story_html5.html
https://open.spotify.com/show/7crupjc6v6XSk3G3VhndEA
https://podcasts.apple.com/sk/podcast/nebu%C4%8F-%C4%8Furo/id1646079997?l=sk
https://podcasts.apple.com/sk/podcast/nebu%C4%8F-%C4%8Furo/id1646079997?l=sk


3. Naše ruky a srdce
pre zelenší a lepší svet

Sme banka, ktorej hodnotu netvorí len značka a finančné aktíva. Sme živý organizmus, ktorého základ 
tvoria ľudia. Náš vplyv na základe zodpovedného narábania s bankovými zdrojmi má silu. Ten najväčší 

zmysel a emóciu spoločensky prínosnému poslaniu VÚB však dodáva osobné nasadenie našich 
kolegov. Preto sú to práve oni, ktorým venujeme najviac starostlivosti – aby sme sa vedeli spoločne 

deliť o v práci získavanú pozitívnu energiu so svetom okolo nás.

PRE PRÍRODU A BUDÚCNOSŤ ZEME

Našou métou je, aby sme sa ako VÚB tím zapájali do dobrovoľníc-
kych činností pre prírodu v rámci svojich možností a prostredia 
pravidelne počas celého roka. Každému však dobre padne, keď sa 
spojí pri tejto činnosti so svojimi priateľmi z práce. Preto v banke 
organizujeme dvakrát do roka väčšie akcie, keď si kolegovia môžu 
vybrať z ponuky rôznych brigád a verejnoprospešných aktivít.

Počas jarnej časti akcie Zelené dni, ktorá prebehla v máji, sa 
mohli zapojiť hlavne kolegovia z našej centrály. Paleta činností 
bola pestrá – zber náletových drevín, ochrana chránených rastlín, 
úprava parkov, zber odpadkov, drobné stavebné práce a mnoho 
ďalších. Upratovanie a skrášľovanie prostredia prebiehalo v Prü-
ger-Wallnerovej záhrade, ktorú sme pomohli z prostriedkov Nadácie 
VÚB revitalizovať, s našimi pracovnými tímami sme sa pustili aj do 
čistenia Kochovej záhrady, okolia hradu Devín, Lesoparku v Krasňa-

noch či komunitnej vinice Vinosady vo Vajnoroch. Sme hrdí na to, 
že počas jarných Zelených dní, ktoré organizujeme aj v priateľskej 
spolupráci s Magistrátom hlavného mesta Bratislava, sa rozhodlo 
užitočne realizovať takmer 100 dobrovoľníkov z VÚB.

Aj na jeseň sa takmer 150 zamestnancov VÚB banky zapojilo do 
rôznych aktivít v rámci Týždňa dobrovoľníctva. Vykasali si rukávy 
a zapojili sa do viacerých činností v rôznych mestách. V Brati-
slave sa podarilo vyčistiť devínsku lesostep, komunitnú záhradu 
v Centre Rodiny, upraviť okolie Múzea dopravy či revitalizovať vaj-
norské vinohrady. V Banskej Bystrici naši dobrovoľníci pomohli 
pri tvorbe rekreačného náučného chodníka, pod Tatrami vyčistili 
turistické chodníky v lesoch TANAPU a v Trenčíne oživili čerešňo-
vý sad. Súčasťou každej aktivity boli krátke workshopy na rôzne 
ekologické témy.

3. 1. Tvoríme tímy 
dobrovoľníkov pre 
čistejšiu prírodu

Manuálna práca je pre ľudí z kancelárií zaručený liek na zdravšie telo a spokojnejšieho ducha. 
Tým sa riadime aj pri organizovaní aktivít firemného dobrovoľníctva, ktoré má vo VÚB dlhú tra-
díciu. A keďže sa v rámci banky všetci čoraz viac zžívame s našou zelenou identitou, naše kroky 
vedú v prvom rade von do prírody, kde sa našou pracovnou výzbrojou stávajú rukavice, motyky 
a vrecia na odpad. Výsledok, ktorý po nás ostáva, stojí vždy za to.



Žijeme v duchu hesla 
„Orange is the new green“

Vo VÚB banke sme od začiatku roku 2022 odštartovali 
aj novú dlhodobú výzvu, ktorou sme sa rozhodli 
pravidelne prinášať kolegom konkrétne tipy, ako 
sa správať ohľaduplnejšie k životnému prostrediu 
nielen v práci, ale aj doma. Novou internou kampaňou 
Orange is the new green sa spoločne utvrdzujeme 
v tom, že sme zelená banka nielen v slovách, ale 
hlavne v činoch.

Počas celého roka sme sa takto zameriavali na 
znižovanie spotreby papiera a tlače, využívanie 
ekologickejších spôsobov dopravy, šetrenie vody 
a energií, separovanie odpadu a znižovanie jeho 
vzniku, úsporné využívanie klimatizácie či častejšiu 
komunikáciu s kolegami na diaľku bez nutnosti 
cestovať. Pomohli sme dať dokopy množstvo 
inšpiratívnych tipov aj na doma, pretože malé 
krôčiky v domácnosti každého z nás pomôžu zlepšiť 
ekologické správanie za celý náš bankový tím 
nezanedbateľnými skokmi.

Interná kampaň „Orange is the new green“

Tretí ročník Týždňa dobrovoľníctva

Aktívni kolegovia pracujúci na rôznych pozíciách vo VÚB 
banke po celom Slovensku sa mohli takto opäť spojiť 
so spriatelenou neziskovou organizáciu, ktorú podporujú 
dobrovoľníckou prácou, alebo sa dať dokopy s ostatnými 
rodičmi a urobiť niečo užitočné v rámci školy, kam chodia 
ich deti. Aj tento rok sa naplno ukázalo, že túžba skrášľovať 
a ozdravovať svet okolo seba nášmu tímu nechýba. Do 
16. ročníka Zamestnaneckého grantového programu Nadácie 
VÚB sa zapojilo 87 občianskych združení, škôl a obcí. Pod kaž-
dý jeden sa podpísal svojím dobrovoľníckym dielom práce 
niekto z kolegov, kolegýň či celý odbor.

Výberová komisia mala neľahkú úlohu, ale napokon vybrala 
13 projektov, ktorým rozdelila 20 tisíc eur. Tie však boli len 
„injekciou“, ktorá pomohla dať veci do pohybu, za úspechom 
projektov stojí najmä veľké more času a energie, ktoré 
VÚBkári, ich známi, priatelia a susedia do týchto projektov 
investovali. Od jari do jesene sa rozbehli našimi grantmi pod-
porené projekty naprieč celou krajinou. Nechýba medzi nimi 
napríklad starostlivosť o komunitné záhrady, vtáky a živočí-
chy žijúce v okolí ľudských obydlí, výsadba nových zelených 
oáz a ovocných sadov, vytváranie priestoru na zážitkové 
učenie detí a medzigeneračné stretnutia či aktivity kolegov 
zamerané na pomoc znevýhodneným ľuďom.

3. 2. Zeleným nápadom 
kolegov dávame granty

Jednou z dobrých tradícii v našej banke je aj grantový program určený špeciálne na podporu komu-
nitných a ekologických projektov neziskoviek, na ktorých majú svoj aktívny podiel aj naši kolegovia 
zo skupiny VÚB. V roku 2022 sme cez tento model prerozdelili financie z Nadácie VÚB už po 16. raz. Do 
reality sa tak pretavilo ďalších 13 nápadov zameraných na ochranu prírody a pomoc slabším ľuďom.



V klube pod bratislavským 
Kamzíkom predškoláci žijú 
v harmónii s prírodou

Lesný klub Waldkind v hlavnom meste založila 
mama na materskej Lucia Vérffy podľa vzoru 
lesných škôlok v Škandinávii. Sú to škôlky bez 
stien a stropu. V prírode, mimo hluku mesta, počas 
celého dňa bez ohľadu na počasie. To platí aj 
o pobyte predškolákov od 3 do 6 rokov v prírode 
nad Bratislavou, ktorý ich vedie k samostatnosti, 
láske k prírode aj k sebe samému a plnohodnotne 
ich pripravuje do školy.

Deti môžu pod dohľadom dospelých behať po 
vonku, liezť po stromoch, zašpiniť sa, môžu 
robiť všetko, čo si ich telo žiada. Učia sa tak aj 
zodpovednosti za vlastnú bezpečnosť. Na vlastnom 
zážitku – pádoch aj odreninách – rýchlo pochopia 
vlastné hranice a čo je pre ne bezpečné. Príroda 
prospieva detskému organizmu nielen po fyzickej 
stránke, ale tiež psychickej – je vedecky dokázané, 
že pobyt v lese pomáha vylučovať hormóny, ktoré 
dostávajú deti do stavu pohody. Nehovoriac o pute 
a pocite rešpektu k divočine, ktoré deti takto 
získavajú na celý život.

Na fungovanie tohto projektu tímu šikovných 
mamičiek sme prispeli naším zamestnaneckým 
grantom a jeho príbeh sme priniesli aj v magazíne 
Nadácie VÚB Srdcovky.

Lesná škôlka pod Kamzíkom (foto Magdaléna Tomalová)

Iniciatíva Do práce na bicykli

3. 3. Ťaháme sa navzájom 
k ekologickému 
správaniu

Cit pre ekológiu a implementovanie princípov udržateľnosti sa stáva prirodzenou súčasťou nášho 
myslenia a konania v našich kanceláriách aj domovoch. Svedčia o tom aj ďalšie aktivity, ktoré naši 
kolegovia so záujmom prijímajú a ktorí s nápadmi aj sami prichádzajú.

https://srdcovky.nadaciavub.sk/


S mobilom v ruke pre 
väčší zážitok z prírody

Spoznávať krásu prírody na vlastnej koži, hoci aj 
počas bežnej prechádzky v okolí svojho mesta – to 
je zámer šikovnej aplikácie Lesmír, za ktorej vývojom 
stojí rovnomenná organizácia. Teší nás, že sme sa 
stali jej hlavným partnerom, aby sa mohol tento 
digitálny sprievodca prírodou a náučnými chodníkmi 
Slovenska stále rozrastať. Aplikácia vás naviguje 
po trase vybraného chodníka a na základe polohy 
odomyká krátke zaujímavé videá. Ich súčasťou sú aj 
vysvetlenia odborníkov, animácie, historické snímky 
krajiny a zábery divokých zvierat. Aj vďaka podpore 
VÚB sa v roku 2022 dostali do aplikácie náučné 
chodníky v TANAPe a okolí Bratislavy. Ostrov slnka 
v mori času, Vydrica očami lesných obyvateľov, Za 
vtáčím spevom či Dunaj, tepna života – zvoľte si svoju 
trasu a uvidíte svet okolo seba inými očami.

Už pred dvomi rokmi sme pozvali všetkých kolegov, špecialis-
tov v ich oblastiach, aby prichádzali s nápadmi a riešeniami, 
ako konkrétne pretavovať naše princípy deklarované v Zele-
nom manifeste VÚB do života jednotlivých oddelení banky. 
Túto iniciatívu sme nazvali Ekošampióni a v roku 2022 sme 
sa v nej úspešne posunuli. Svojho Ekošampióna má už každá 
pobočka banky po celom Slovensku. Títo kolegovia sa stávajú 
aktívnymi a nadšenými ambasádormi bankových zlepšení 
v prospech ochrany životného prostredia, ktorí vlastným 
príkladom inšpirujú tímy svojich kolegov. Prichádzajú s uži-
točnými nápadmi, zbierajú dobré tipy zo svojho pracovného 
prostredia a tie potom zdieľajú s ostatnými pobočkami 
a našou centrálou.

Aplikácia Lesmír podporuje zážitok z prírody

Kampaň na podporu Európskeho týždňa mobility VÚB elektro autá pre našich zamestnancov  

Jedným zo spôsobov, ktorým chceme znižovať našu kolek-
tívnu uhlíkovú stopu, je čím ďalej tým viac sa motivovať 
k ekologickej doprave do práce a z práce. Preto robíme všet-
ko pre to, aby mali naši kolegovia dobré podmienky a maxi-
málne pohodlie na využívanie iných spôsobov dopravy než 
vlastných áut – nielen MHD, ale hlavne bicyklov či kolobežiek. 
S týmto zámerom budujeme v centrále banky priestor, kde 
sa dá bezpečne uskladniť dopravný prostriedok, ale kde sa 
dá tiež osprchovať či prezliecť športové oblečenie za denný 
pracovný odev. Osvedčil sa nám aj systém zdieľania bicyk-
lov, ktoré si môžu kolegovia požičať priamo v centrále VÚB. 
Podpora aktívneho pohybu a komunitného športového ducha 
je totiž silnou motiváciou na podporu zelenej dopravy.

V máji sme kolektívne zahájili tohtoročnú cyklistickú sezónu 
zapojením sa do celoslovenskej kampane Do práce na bicykli 
a úspech mala aj už tradičná cykloakcia v septembri v rámci 
Európskeho týždňa mobility. Sme radi, že v banke vznikajú tímy 
kolegov, ktoré sa pravidelne bicyklujú aj mimo pracovného 
času.

Pozitívne ohlasy mala aj naša iniciatíva internej komunikácie 
v lete, ktorou sme s kolegami zdieľali rôzne tipy, ako sa vydať na 
zaslúženú dovolenku o niečo ekologickejšie a s nižším dopadom 
na planétu. A to bez toho, aby sme sa museli výrazne obmedzovať.

Jeden z ďalších malých krokov, ktoré ako banka podnikáme pre 
lepšiu budúcnosť, je aj zazeleňovanie nášho vozového parku. Na je-
seň sme zakúpili v spolupráci s VÚB Operating Leasing dve šikovné 
autá na elektropohon – Smarty, ktoré sú určené zamestnancom 
našej centrály na kratšie presuny po Bratislave. Tieto dve autá sú 
len začiatok, v budúcnosti ich postupne pribudne viac.
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Život rodičom uľahčujeme aj 
špeciálnym bankovým produktom

Rodičom, ktorí sa na plný úväzok starajú o domác-
nosť a zároveň pracujú, sme minulý rok priniesli aj 
novinku – úver na čokoľvek až do výšky 10 000 eur 
so zvýhodneným úrokom a nulovým poplatkom za 
poskytnutie. Pracujúce mamičky a oteckovia si náš 
Mama úver vybavia v ktorejkoľvek pobočke VÚB.

3. 4. Spájame sa, 
aby sme pomáhali 
rodinám v núdzi

Pred sviatkami jari sme pripravili pre našich kolegov možnosť za-
pojiť sa do projektu Veľkonočná nádej. Zamestnanci VÚB sa takto 
postarali o potravinové balíčky pre 51 rodín z celého Slovenska. 
Ľudia zo sociálne slabšieho prostredia, mamičky a otcovia, ktorí sú 
samoživitelia svojich detí, rodiny, kde sa dlhodobo starajú o choré-
ho člena, či rodiny, kde stratili rodičia prácu alebo sa stali obeťou 
domáceho násilia, mohli takto pocítiť na Veľkú noc malú úľavu. 
Balíčky s potravinami a dobrotami, ktoré by si zo svojho rodinného 
rozpočtu nemohli dovoliť, a preto im ich kúpili naši kolegovia, im 
priamo k dverám doručil náš partner farmlove.sk.

Kolegovia z banky sa už po tretíkrát zapojili aj do akcie Vianoč-
ní pomocníci z VÚB a kúpili deťom, ktorých rodičia sa ocitli 
v neľahkej životnej situácii, to, čo si najviac želali nájsť pod 
vianočným stromčekom. Za rekordne krátky čas po zverejnení 
si každý príbeh našiel svojho darcu. Takmer 80 detí z vyše 

Vo VÚB vládne klíma, v ktorej sa vzájomne motivujeme k pomoci sociálne slabším ľuďom okolo nás. 
Nie sú nám ľahostajné príbehy rodín, ktoré zápasia s finančnými problémami a náporom na svoje fyzic-
ké aj psychické zdravie. Každý rok sa snažíme adresne materiálne pomôcť čo najviac rodičom – často 
samoživiteľom – a najmä ich deťom, aby si mohli aspoň na chvíľu vydýchnuť.

50 rodín tak dostalo vytúžené hračky, stavebnice, knihy, špor-
tové potreby, hudobné nástroje či oblečenie. Dostali všetko, 
o čo požiadali v liste Ježiškovi.

3. 5. Podporujeme duševné 
zdravie aj kritické myslenie 
našich kolegov

Vo VÚB banke sme stáli pri zrode Koalície firiem za duševné 
zdravie a stali sme sa partnerom Ligy za duševné zdravie. 
Kolegovia majú vďaka tomu cez našu platformu VÚB akadémie 
voľný prístup k celej škále diskusií a materiálov, za ktorými 
stoja odborníci a kouči z oblasti psychológie, psychotera-
pie, duševného rozvoja, poradensko-intervenčných služieb 
a psychiatrie. Ich cieľom je odtabuizovať a hovoriť otvorene 
o veciach, ktorými sa v hĺbke duše trápime a ktoré nám, ak ich 
dusíme v sebe, môžu spôsobiť dlhodobú ujmu aj na fyzickom 
zdraví.

Vytvárať klímu, v ktorej nie je hanba klásť otázky a chrániť 
svoje mentálne zdravie sa snažíme aj prostredníctvom 
pravidelných prednášok a diskusií s odborníkmi. Ich témy 

Každý z nás už tri roky vníma neistotu, na akú sme neboli zvyknutí – či už ide o zdravotné 
riziká, bezpečnostné hrozby a starosť o ekonomické zabezpečenie seba a svojej rodiny. Hovoriť 
o duševnom zdraví je v dnešnej dobe rovnako nevyhnutné, ako starať sa o to fyzické. My tejto 
oblasti venujeme zvýšenú pozornosť – snažíme sa v tíme vzájomne sa povzbudzovať a vytvárame 
v spolupráci s odborníkmi príležitosti, ktoré sú úľavou a posilou pre dušu.

kopírovali aj celospoločenské dianie – počnúc vrcholia-
cou pandémiou začiatkom roka a pokračujúc najväčším 
vojenským konfliktom v Európe od čias druhej svetovej 
vojny a s ním súvisiacimi bezpečnostnými a ekonomickými 
dopadmi. Medzi expertmi, s ktorými bolo možné viesť otvo-
renú diskusiu, boli napr. popredný infektológ Peter Sabaka 
či psychologička a špecialistka na krízovú intervenciu Lucia 
Vargová Ištvániková.

Starej známej pravdy „v zdravom tele zdravý duch“ sa držíme 
aj zahrnutím fyzického cvičenia do nášho pracovného rozvrhu. 
Pilates, joga, power stretch či body balance – na všetky tieto 
aktivity si môžu zamestnanci centrály VÚB odskočiť priamo 
v našej budove ráno pred začiatkom práce v kancelárii alebo 



v čase obeda. Šetria tak čas aj peniaze a mnohým z nich to tiež 
pomáha aj vytrvať v dodržiavaní záväzku voči samému sebe, 
keďže toto cvičenie sa stalo ich príjemnou a užitočnou rutinou 
v pracovných dňoch.

Jedným z predpokladov, ktoré prospievajú duševnej pohode, 
je aj schopnosť premýšľať kriticky. V časoch, keď sa na nás 
valia dennodenne zo všetkých strán negatívne správy, je 
spôsob ich vyhodnocovania kľúčový. Preto sme do série online 
školení pre zamestnancov zapojili aj expertov z Akadémie 
kritického myslenia. Kritické myslenie nie je zručnosť ani 
súbor praktických nástrojov. Je to prístup k svetu. Cieľom 
kritického myslenia je múdrosť – citlivé skúmanie toho, ako 
myslíme, rozhodujeme sa a ako konáme vo vzťahoch k iným 
ľuďom. Dávno sú preč časy, keď stačilo mať vedomosti. Je 
treba sústrediť sa hlavne na budovanie schopností, aby sme 

sa dokázali prispôsobiť novým podnetom a neustále rásť 
s vedomím neutíchajúcich budúcich výziev. Rozhovory s top 
odborníkmi na kritické myslenie vychádzali z kontextu doby 
post covidovej, venovali sa umeniu vedieť prakticky reagovať 
v náročných situáciách a rozpoznávať tzv. kognitívne omyly, 
inak povedané, chyby mysle. Súčasťou zdokonaľovania 
myslenia boli aj interaktívne cvičenia cez aplikáciu Brainee.

V roku 2022 sme priniesli aj úplne nový interný program na 
posilnenie duševného zdravia zamestnancov Banka s dušou. 
Súčasťou tohto programu je možnosť dohodnúť si bezplatne 
stretnutie s psychológom, organizovanie viacerých prednášok 
a tiež komplexná priama pomoc pre všetkých zamestnancov 
z celého Slovenska v spolupráci s platformou 
ksebe.sk. Tá uľahčuje prepojenie medzi ľuďmi a odborníkmi 
na všetky oblasti duševného zdravia.

V roku 2022 sa spustila nová iniciatíva pre zamestnancov VÚB s názvom Banka s dušou

Otvorili sme VÚB Cafetériu

Vážime si ľudí, ktorí sa rozhodli venovať svoj pracovný 
čas, schopnosti a energiu VÚB banke. S cieľom ešte 
viac odmeniť ich vernosť, rešpektovať diverzitu a uznať 
ich individualitu, sme minulý rok predstavili nový model 
benefitov pre našich zamestnancov. Ten je nastave-
ný tak, aby ešte efektívnejšie zosúlaďoval pracovný 
a osobný život. Nazvali sme ho VÚB Cafetéria a funguje 
ako online platforma podobná eshopu, cez ktorú si 
môžu kolegovi rozmeniť pridelené body za služby a veci, 
ktoré im najviac urobia radosť. Popri tom sme posilnili 
aj tie najdôležitejšie benefity, ktoré sa týkajú príležitostí 
využívania extra dní plateného voľna. A k ich čerpaniu 
s cieľom viac sa starať o svoje duševné aj fyzické zdravie 
chceme zamestnancov aj aktívne nabádať.

Dávame online priestor 
pomoci pre dušu

Ešte v roku 2021 sme sa stali v spolupráci s Ligou za 
duševné zdravie iniciátorom a hlavným partnerom 
edukačného podcastu Ako sa máš?, ktorý si našiel 
v online priestore svoje nezanedbateľné miesto. 
Projekt zaznamenal obrovský úspech a preto sme 
v ňom pokračovali aj v roku 2022. Sme radi, že čoraz 
viac ľudí, nielen našich kolegov z banky, pravidelne 
sleduje témy, ktoré otvára moderátor Peter „Šarkan“ 
Novák so svojimi hosťami. Podcast chce byť viac 
než len zbierkou príbehov ľudí, ktorí prekonali alebo 
aktuálne bojujú s nepriazňou osudu. Prináša aj hlbší 
vhľad do toho, čo sa aktuálne deje v brandži psy-
chiatrov, psychoterapeutov, psychológov, sociálnych 
pracovníkov a ďalších pomáhajúcich profesií. Je 
teda prínosom pre ľudí, ktorí zápasia s psychickými 
problémami, ako aj pre ich rodinných príslušníkov 
a tiež profesionálov pracujúcich v tejto oblasti. Archív 
všetkých tém a rozhovorov nájdete na tejto stránke.

https://dusevnezdravie.sk/project/ako-sa-mas-podcast-o-dusevnom-zdravi-so-sarkanom/


4. Pre ľudí a spoločnosť

Akokoľvek kvalitne a profesionálne odvedená práca s cieľom dosahovať prospech pre planétu 
a spoločnosť by vo výsledku nepriniesla svoje pravé ovocie, ak by nebola postavená na pevných 
princípoch vlastného etického riadenia. My vo VÚB si preto nadovšetko chránime dodržiavanie 

vnútorných pravidiel a procesov, v ktorých sa spája udržateľnosť s transparentnosťou, čestnosťou 
a férovosťou voči všetkým našim zamestnancom, klientom a partnerom.

VÚB banka naďalej spolupracuje s Ligou za duševné zdravie



4. 1. Kódexy etiky a inklúzie
sú pre nás viac než len 
pravidlá na papieri

VÚB banka má prísny Etický kódex, ktorý je jedným z pilierov 
našej firemnej kultúry a vychádza z etického kódexu celej 
materskej skupiny Intesa Sanpaolo. Ten nastavuje vnútorné po-
litiky a pravidlá, ktoré hovoria jasné „nie“ akejkoľvek diskrimi-
nácii či vlastnému obohacovaniu sa a, naopak, plne podporujú 
všetky formy rozdielnosti, z ktorých môže prospievať celok, 
konštruktívne a férové riešenie konfliktov s dôrazom na ich 
predchádzanie či úplnú otvorenosť pri poukazovaní na možnú 
nečestnosť a nedodržiavanie pravidiel.

Na etický kódex nadväzuje firemný protikorupčný program 
s konkrétnymi systémovými a organizačnými opatreniami 
vrátane kontrolného systému vnútorného auditu. Z našich 
pravidiel vyplýva zásadný princíp nulovej tolerancie k prípad-
nej korupcii a podvodom, a to aj s nevyhnutnými následkami. 
Ochranu našich klientov aj banky samotnej zabezpečujeme aj 
svojím systémom boja proti praniu špinavých peňazí či teroriz-

Ak by sme sa vo VÚB riadili iba nariadeniami, ktoré ustanovujú zákony a verejné autority, boli by 
sme bankou bez duše. Ako ľudia a profesionáli potrebujeme mať nastavené tie najvyššie štandardy, 
pretože tie nás posúvajú vpred a vo výsledku prospievajú našim vzťahom – v rámci práce s kolegami 
a tiež s našimi klientmi a dodávateľmi.

mu, a to formou detekcie neobvyklých obchodných operácií. 
Striktné interné pravidlá v tejto súvislosti zahŕňajú aj našu 
politiku nefinancovania zbrojárstva, politiku riadenia vzťahov 
s politickými stranami či vzťahov s klientmi a transakcií z rizi-
kových krajín a do nich.

VÚB banka sa otvorene hlási k podpore inklúzie a diverzity, 
a preto sme hrdými ambasádormi celoslovenskej iniciatívy 
Charta diverzity Slovensko. Svojím podpisom sme potvrdili náš 
už dovtedy dôsledne napĺňaný záväzok neustále rozvíjať pre 
zamestnancov a zamestnankyne banky pracovné prostredie 
založené na otvorenosti, férovosti, pluralite a dôvere. V tomto 
zmysle pravidelne revidujeme a komunikujeme aj interné Zása-
dy diverzity a inklúzie, aby všetci kolegovia a kolegyne skutoč-
ne cítili, že sú ich rôznorodé danosti, vlastnosti a presvedčenie 
vítané, uznávané a oceňované.

4. 2. Spájame 
sa, aby sme 
dokázali viac

Sme hrdí, že sme sa už v septembri 2021 stali v rámci Sloven-
skej bankovej asociácie jedným z hlavných iniciátorov spoloč-
nej agendy bánk na Slovensku, ktorú sme nazvali Memorandum 
o trvale udržateľnom podnikaní a rozvoji. Memorandum pre 
nás predstavuje významný verejný záväzok k spoločnému 
dodržiavaniu zásad ESG v našej obchodnej činnosti, ktoré 
rozvíjame vo vzťahu k štátnym orgánom a inštitúciám, zamest-
nancom, klientom, obchodným partnerom, celej spoločnosti 
a v neposlednom rade k životnému prostrediu a celej planéte.
VÚB banka je aj členom Fondu pre transparentné Slovensko, 

Za cieľmi v prospech udržateľnej budúcnosti, na 
ktorých nám záleží, nechceme kráčať sami.
Naďalej chceme rozširovať našu sieť odborných 
partnerov, ktorí sa zaoberajú environmentálnou 
a sociálnou udržateľnosťou a zodpovednosťou, 
vzájomne sa podporovať v aktivitách, ktoré nás 
spájajú, využívať získané poznatky pri strategic-
kom smerovaní banky a v neposlednom rade 
šíriť ďalej príklady dobrej praxe.

ktorý je iniciatívou spoločensky zodpovedných firiem. Cieľom 
je finančne podporovať mimovládne „watchdogové“, analytické 
a občianskoprávne organizácie, ktoré kontrolujú dodržiavanie 
zákonov, etických noriem, usilujú o zlepšenie podnikateľského 
prostredia, zvýšenie transparentnosti a zníženie korupcie, po-
máhajú šetriť verejné zdroje a naštartovať zmeny napríklad pri 
zvyšovaní šancí na lepšiu vymožiteľnosť práva. Týmto krokom 
sme prirodzene nadviazali aj na našu dlhoročnú aktívnu prácu 
v rámci platformy Nadácie Pontis Business Leaders Forum.

Sme tiež členom platformy Circular Slovakia – verejno-súk-
romnej platformy na podporu cirkulárnej ekonomiky. Naším 
spoločným cieľom je spájať spoločnosti a firmy, vládne 
a znalostné inštitúcie, združenia a mimovládne organizácie, 
a tak urýchliť prechod na zelenšie Slovensko. Našou hlavnou 
úlohou v rámci tejto platformy je sprístupňovať možnosti 
zeleného a udržateľného financovania. V tejto súvislosti sme 
sa v roku 2022 podieľali na viacerých webinároch a boli sme 
pri uvádzaní nových typov služieb a nástrojov, ktoré prakticky 
pomôžu s cirkulárnou transformáciou biznis modelov firiem 
na Slovensku.

Slovak Global Network (SGN) je digitálna platforma prepájajúca 
firmy, jednotlivcov a inštitúcie pre dobro Slovenska a naša 
banka je už dva roky jeho stabilnou súčasťou. Sme radi, že aj 
touto formou môžeme spájať sily s angažovanými odborníkmi 
z rôznych sektorov, inovatívnymi podnikateľmi aj mladými 
ľuďmi, ktorí cítia spoločenskú zodpovednosť voči svojej kraji-
ne. Zmyslom platformy je zoskupovať a prepájať sieť Slovákov 
doma aj v zahraničí a zvyšovať tak viditeľnosť slovenských 
projektov a iniciatív, založených na udržateľnosti. S týmto 
zámerom sme sa ako partneri spolupodieľali v júni minulého 
roku aj na medzinárodnom summite tejto platformy.
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O výsledkoch našej 
snahy hovoria druhí

VÚB sa stala už druhý rok po sebe najlepšou 
bankou na Slovensku, čo je výsledok 29. ročníka 
udeľovania prestížnych cien Best Bank Awards 
amerického magazínu Global Finance. O udelení 
ocenenia Najlepšia banka na Slovensku 2022 
rozhodla medzinárodná porota a ekonomickí 
experti magazínu.

Jedna z najväčších investičných spoločností na 
svete J.P. Morgan udelila VÚB banke prestížne 
ocenenie Elite Quality Recognition Award ako 
uznanie za kvalitu spracovania platieb. Toto 
ocenenie odzrkadľuje manažment našich 
platobných príkazov, ktoré spĺňajú presne 
definované požiadavky na automatické 
spracovanie, vďaka čomu je realizácia platieb 
klientov bezpečnejšia, lacnejšia a rýchlejšia.

Naša banka pravidelne patrí medzi TOP 
spoločnosti oceňované v ankete spoločnosti 
Profesia Najzamestnávateľ. V desiatom ročníku 
tohto verejného hlasovania sme sa umiestnili 
na 3. mieste v kategórii Bankovníctvo, financie 
a poisťovníctvo.

Sme hrdou súčasťou slovenskej komunity 
firiem združených platformou SmartHead a cez 
náš verejný profil na jej stránke pravidelne 
a transparentne komunikujeme naše aktivity 
a inšpirujeme tak ostatné firmy, ktoré pracujú 
na spoločnej zelenšej budúcnosti. Za naše 
nasadenie sme to dotiahli na 
1. miesto v SmartHead Awards 2022 v rebríčku 
Najaktívnejšie firmy.

Energiu do ďalšej práce nám dodávajú aj 
ocenenia našich bankových produktov a služieb. 
V roku 2022 sme získali dve ocenenia za 
najlepšie produktové nastavenie kreditnej 
karty a inovatívny prístup v komunikácii 
v rámci Mastercard Awards. Naša aplikácia VÚB 
Mobil Banking obhájila svoje postavenie medzi 
najlepšími appkami v ankete NAY Techbox 
banková aplikácia roka. Na stupni víťazov 
sme skončili aj v prestížnej ankete Smart 
banka, za ktorou stojí portál mojandroid.sk 
a v ktorej čitatelia spolu s redakciou hľadajú 
banky s najlepším bankovníctvom a smart 
funkcionalitami na Slovensku.


